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福生市子ども・子育て支援に関するアンケート調査自由意見 

 

教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関して、就学前児童の保護者、小学生

の保護者のそれぞれの方から多数のご意見をいただきました。 

 

 

Ⅰ 主な意見 

 

【就学前児童の保護者からのご意見】 

       

１．保育所について        

 ・先生の数が児童に対して尐ない、質を上げてほしい（4件） 

 ・保育料が高い（2件） 

 ・預ける時間がもう尐し柔軟になると良い（3件） 

 ・保育園に入りやすくしてほしい（2件） 

 ・障害のある子が入ることができる保育所を充実してほしい（2件） 

 ・保育所を増やしてほしい（3件） 

 ・出産前後の子どもを預けられるようにしてほしい（2件） 

 ・保育所の空きがない、待ちをなくしてほしい（2件） 

 ・24 時間保育がほしい       

 ・保育園でも幼稚園のような学習をしてほしい 

・子どもを連れて相談しやすい施設が充実している 

 ・途中入園の枠をもっと増やしてほしい 

 ・書類の手続きをわかりやくしてほしい     

 ・全園で病児病後児保育を実施してほしい     

 ・きめ細かく対忚してもらっている   など 

     

２．幼稚園について        

 ・公立の幼稚園がほしい（2件） 

 ・幼稚園も保育園並みの料金にしてほしい（4件）   など 

           

３．教育について        

 ・英語教育について充実してほしい      

 ・学力低下が気になる       

 ・特別支援について対忚を充実してほしい     

 ・教員や教育内容の違いについての不安   など   
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４．学童クラブについて        

 ・５～６年生も利用できるようにしてほしい    

 ・長期休暇中の朝の始まりが８時からだと仕事に間に合わない 

 ・遠い       

 ・日曜日、祝日も預かってもらえるようにしてほしい 

 ・活動内容を充実してほしい    など    

 

５．医療・保健について        

 ・小児救急の大きな病院が尐ない（4件） 

 ・予防接種の助成をもっと増やしてほしい（4件） 

 ・乳児医療の充実をしてほしい（4件） 

 ・発達に気になる子どもの支援が尐ない   など   

          

６．学校給食について        

 ・中学校給食の実現をしてほしい（21 件） 

 ・給食センターをつくってほしい（2件）   など 

 

 

【小学生の保護者からのご意見】 

１．保育所について        

 ・保育内容を充実させるべきではないか  

 ・保育園の一時預かりを充実してほしい   など   

  

２．教育について        

・もう尐し指導力を発揮してほしい、質の向上をしてほしい、教育に対し不安がある

（16 件） 

・英語教育に力をいれてほしい（4件） 

・発達障害に対する支援を充実してほしい（3件） 

・もう尐し先生を増やしてほしい       

・カリキュラムの見直しを検討してほしい 

・学校の保護者参加の行事が平日の昼間に多くて、小１の壁がある 

・学ぶ子どもたちの意識が低下している   など   

     

３．学童クラブについて        

 ・小学生４年以降では子どもが学童に行きたがらなくなるのではないか（2件） 

 ・児童館がやや遠い、環境を変えてほしい（2件） 

・預かってほしい人がまだまだたくさんいるので、より利用しやすくしてほしい 

 ・学童クラブの決定がわかるまで仕事をやめようかと不安でした 

 ・長期休暇中はお弁当を注文できるサービスをしてほしい   

 ・働いていない家でも入れるようにしてほしい 
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・学童から習い事までの送迎や、学童内での希望の習い事を受けられるような機能が

あると助かる       

 ・高学年でも利用できるようにお願いしたい 

 ・就職活動中でも利用を許可して欲しい 

 ・５・６年生になっても預かりをしてほしい  

 ・防犯意識が低い       

 ・子ども同士のトラブルでいきたがらないと聞く 

 ・長期休暇中が 13 時からしか空いていないのは困る   など  

        

４．医療・保健について        

 ・インフルエンザで長期休まなければいけないのは困る（2件） 

 ・予防接種の公費接種か補助金がでるようにしてほしい   など 

       

５．学校給食について        

 ・中学校給食の実現（19 件）   など 

 

 

 

 

 

 



4 

Ⅱ 詳細意見 

 

【就学前児童の保護者からのご意見】 

１．保育所について 

・ 保育所に子どもをすでに預けていて、次の子どもをつくりたいと考えた時、出産の場合に上の子

を預けられる機関が短い。せめて６か月～１年は産後の期間を設けてほしい。私はその入園要件

のせいで子どもをつくるのをかなり先延ばししている。子育てには優しい福生かもしれないが、

出産には優しくない市だと思った。 

・ どの保育園も、朝だいたい７時からで、私は変則勤務の仕事のため、利用できない。24 時間保育

があればよい。また、病後児、休日保育の利用料が高く使いたくない。年末年始、どこも預かっ

てくれるところがないため、仕事を休むことになる。働く母が増えてきているのだから、もう尐

し考えてもらいたい。 

・ 保育園でも幼稚園のような教育的学習をしてほしい。 

・ 保育園はといえば、先生の数が児童に対して尐ないと感じます。規定の人数はあるでしょうが、

それでは目が届かないよう（届いていない）に思えます。 

・ ずっと仕事をしたくても、保育園に２人通わせると月に 10 万と言われ、私自身が仕事復帰できま

せん。腰痛持ちで長時間できない為、幼稚園、保育園に通わせたくても保育園代だけを稼ぎにい

くようになります。まして 10 万も月に取れません。市役所に相談しても聞き入ってもらえず、帰

されました。相談しにいったのに無愛想ですし、何の答えも言わずじまい。これでは何も信用で

きない。 

・ 今の保育園は午後からとか預けられない。大丈夫な所もあるのに園によって違うと困る。（仕事が

13 時からでも、9 時に連れていかないといけないので、子どもの負担が大きい） 

・ 保育園、幼稚園を増やして、保育園に入りやすいようにしてほしい。 

・ 問 34 にも書きましたが、子どもを連れて行ったり相談したりできる施設が充実しているので、困

ったことがあってもすぐに相談できて助かっています。保育園も希望したらすぐに途中入園で入

ることができてよかったです。福生市は人口減尐しているので、保育園に入れることをアピール

していったらよいと思う。近所でも小さい子が尐なくてさみしいので、もっと子育て世代が増え

てほしい。教育は収入格差で、子どもにかけられることへの差が出てしまうことが辛い。 

・ 介護や障害の看病等だと保育園は受け入れてくれる。→健常の子は。ただ、障害のある子が保育

園へ入る場合、働かないと入れないし、うちみたいに幼稚園に入れたかったが、加配がつかない

などの理由で保育園を選ばなければいけない子どもの親は仕事を探さなければいけない。障害枠

がほしいと、保育園へ入れた後も早く迎えに来て、とか言われたくない。保育園探しも見学など

をしたが、結局決めるのは市役所で、見学へ行く意味は薄いように感じる。それから、小学校の

行事も、支援級のある２小と１小は運動会と発表会などは他の小学校とかぶらない配慮が必要だ

と思う。上の子は３小、下の子は２小（支援）などとなった時に行事が重なると親はつらい。幼

稚園に入れたかったが、障害の為に保育園を選びました。教育よりも保育の必要性を感じたから
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です。保育料は高いし、第２子なのに１子料金を払っています。割に合わない。税金もいっぱい

納めているのに。 

・ 持病悪化により、仕事を休職せざるをえなくなってしまった途端、保育園の先生に早く迎えに来

いだの、土曜日は預けるな、11 時間開所は利用できない等、制約だらけ。一体どうなっているの

か。こちらは病気になりたくてなったわけではないし、ガミガミ言われるたびに送迎が苦痛でな

らない。仕事に行きたい、復帰したいと思っているなかで、体調がすぐれずやっとの思いで生活

をしている中で、保育園は働いていない親に対してとても冷酷な場であると痛感する。働いてい

る親が１番偉いのですか。保健センターなどの相談機関もお役所的で全然親身になってくれない

ので利用したいとは思わない。体質を何とかした方がよいのでは。 

・ 現在ありんこ保育園に通園させていただいております。個人的にですが、園への補助金が尐ない

ながらも、先生方は子どもによりそい、きめ細かく保育していただいていると思います。「森の教

室」という自然に触れる、他園では体験できないような努力もされていると思います。先生方の

質も落としてほしくないと思いますが、園の負担も多く、人数の減尐も懸念されます。認可が難

しいのもわかりますが、保護者の負担にもならないような対策をぜひ検討していただきたいと思

っております。 

・ 保育所の数がただ増えて一体何が変わるのか。母親が働かなければならぬ環境で、誰が熱心に子

どもに向かい合うのか。他県と比べて東京は幼稚園と保育園の差が著しいと思う。０～６歳まで

保育園にいた子とそうでない子の格差はいずれ歴然と何らかの形になって現れるだろうと恐ろし

く思う。どのように教育保育環境を整えるのが現実的なのか、理想を掲げながら考えていきたい

と思う。 

・ 昔に比べて保育所に求めるものが多すぎる。保育所＝子どもを預かる場、という考え方に戻って

ほしい。 

・ 会社で１年間育児休業できるのなら、保育園が決まっても１年間は仕事を休みたいのです。 

・ 保育園の途中入園の枠をもっと増やしてほしい。 

・ もう尐し保育園を増やしてほしい。 

・ 復職したい時期に希望する保育園に入所できるようにしてもらいたいです。 

・ 保育料が高い。保育園の乳児クラスになかなか入れない。 

・ 保育園の一時保育で、近くの保育園で都合が悪いと言って、みてもらえない時がある。 

・ 保育園に預けているお母さんの中には働いていない方がいると思うので、確認した方がよいと思

います。 

・ 問 16-3、いろいろ事業をやっているとは思うが、できれば認定保育所を充実した方が安心して出

産、子育てができる気がする。兄弟バラバラの保育所に通っている人もいるが、まだまだ市でが

んばってほしい。同じ保育所に通えるように。 

・ 保育園を利用していますが、書類の手続き（いつまでに何の書類がいるとか）がわかりづらく、
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また市役所の方が大変不親切。保育園の事業内容が載っている冊子などは初めて申請する者から

したら必須な情報なのに、あることすら知らされない。決定通知もわかりにくかった。保育園と

の連携も図れておらず書類のことを園に聞いてもわからない。その辺りを改善してほしいです。 

・ 利用している保育園で病児保育をやってもらえたら、安心して働くことができる。全保育園で病

児病後児保育を実施してもらいたい。 

・ 保育園の先生の質を上げてほしいです。 

・ 保育園料の日割り計算化を希望します。 

・ 出産前後の子どもを預けられる制度がもう尐し具体的にきちんとしているとありがたい。上に子

どもがいて、次の子の出産時、どこの保育園も空きがなく困った。緊急時に対忚してくださるよ

うに、他２人の空きをつくっておけないものでしょうか。保育所を利用していて、その間に育休

取得した場合は上の子をそのまま保育所で預けられるのに、まだ保育所に入所していなかったの

で、育休中だと入らせてもらえなかった。不公平に感じた。妊娠、出産にもう尐し優しい市にな

ることを期待しています。 

・ 保育所の空きがないので、保育所を増やすなど、母親も働ける環境をつくってほしいと思います。 

・ 子育てしながら、ずっと働きたいと思ってきました。今は子どもが小さく、夫の希望もあり専業

主婦をしています。（何年後か）に働き始めるにはまず保育園に入れられるとよいなと思っていま

す。 

・ 子育てはとても楽しいが、フルタイム勤務だと時間的制約も大きく、リフレッシュできる機会を

とりにくい。仕事が利用以外で保育園土日預かりはできないが、半年に一回でも気軽に預かって

いただき、自分だけの時間がほしくなる。やはり普段から慣れている保育園だと助かる。病時後

保育もどこの保育園にもあると利用しやすい。 

・ 長男を保育園に預けているのですが、１歳にときに熱性けいれんを起こしました。その後、風邪

のため病児後保育を利用したく、すみれ保育園に連絡し、以前けいれんがあったことを伝えると

「福生市の決まりで、けいれんしたことある子は 37.5℃で親に連絡する」と言われました。申請

書を見ると病後児は 38.5℃としか書いていなくその時初めて知りました。必要としている時に利

用できず本当に困ってしまいました。市の決まりで決定しているならばそのように記載してほし

いです。今後、このようなことがないようよろしくお願いします。 

・ 保育園（認可など関係なく）の職員の充実、教育、研修など技術の向上、知識の向上を求めます。 

・ 保育園に預けていますが、先生方もよい方ですし、保育士さんも相談に気持ち良く乗ってくださ

りました。このアンケートからそれてしまいますが、小学校、中学校の先生もよい先生が多くい

らっしゃるとよいな、と希望します。 

・ 保育園利用だが、友人（ママ友さん）が、障害を持つお母さんと知り合って話を聞くと保育園で

は障害のある子に尐し対忚できていないと感じる。保育士さんが尐ないのか尐しでも時間を過ぎ

たりすると嫌な顔をするとか、もっと弱者に優しい対忚を市に望む。 
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・ 子どもがたくさんいる人が増えて３番目ともなると０歳から保育園に入れたりする（兄弟が入っ

ているため）だから０歳児の保育人数をもう尐し増やしてもらいたいと思う。 

・ 保育所の待ちをなくしてほしい。 

・ 早生まれ（１、２，３月）の子どもを 1 歳児入所の際に認可保育園へ優先して入れるようにして

ほしい。０歳児入所で４月からのチャンスがないため不公平感がある。 

・ ２人目をほしいと思うのですが、保育園に上の子が入っている時に妊娠して仕事をやめたら、上

の子が保育園を出されてしまうのが困る。今の職場は妊娠したら仕事上やめざるをえないので。

それに２人目を育てる金銭的余裕も心配。もう尐し２人目以降の支援があるとよい。 

・ 福生は保育園に入園しやすいと聞きましたが、周りを見てみるとまだまだ難しいと感じます（特

に１歳児）なのでぜひ、保育園数を増やしていただきたいです。病院なども乳幼児に優しい環境

の所が尐ないように思います。地域ぐるみで、子どものためのイベントなどを主宰していただけ

たらぜひ、福生市としても盛り上がるのではないでしょうか（自由に書かせてもらいました）。 

・ 保育園での対忚がおじいさん、おばあさんのいる子に対しては先生方の接し方が違うことが尐し

不安に思う。未婚で出産したことで、今まで使わせていただいていた支援が受けられなくなった。 

・ 問 34 にも記入しましたが、保育料が高いと思います。（収入に忚じて、はわかっています）共働

きをして家庭生活充実のために子どもを預けているのに、通常保育料、延長保育料を支払ってい

ると出費がかさみます。子育てをしていくために保育料の見直しを希望します。延長保育料は、

勤務時間の都合によりなので、無料にしてほしいです。 

・ 最近はサービス業の人も多い（うちは父母ともに）ので保育園を土、日、祝、年末年始など現在

通っている場所で通えるとよい。月に何度かだけでも日曜日やってくれるとその日に合わせて日

曜日出勤できれば、一緒に働いている人に負担にならないので他の日曜日に休みやすくなる。 

・ ２人目を出産して育休中でも１人目が保育園に今までどおり通わせてほしい。育休中に育児休暇

をとっている証明をもらってきてほしいなど、とても負担だし、子どもが保育園に行けなくなる

のかと不安になった。１歳、２歳でも保育園に行きたいと楽しみにしているのに急に行けなくな

るのは。退園届などが送られてきてとても不快だったし、急いで仕事に復帰することになってし

まった。（アンケート中は育休中だが昨月より復帰）２人目が保育園に入園できないので４月に入

園できるまでは祖母に頼んだが申し訳ない。 

・ 子育てをしてみてわかったが、ちょっとしたことで保育園に預けられない（感染系のできものな

ど）ことが何度かあった。体質なので、しかたないが、病気とも違うので仕事も休めない。保育

園を２人で出て泣きたくなった。病気中、朝からとび込みで入れる施設か、行政制度がないと仕

事（生活）まで失ってしまう。 

・ 保育園に双子ベビーカーを置かせてもらいたいと、１日置いたら邪魔と言われた。 

・ 子どもが早く保育園に入らないと日本語を学べない。早く入れるようにしてほしい。 

・ もっと保育園の数を増やしてもらいたい。 
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・ 第２子が生まれ仕事を探していましたが、なかなか子供がいるということを理由に断られること

が多く勤務証明書を提出できないと退園しなければいけないと言われたのですが、子育てに関し

ては相談にのってくれるのに、私自身の話はがんばってくださいと一言くらいの態度でがっかり

しました。ハローワークのようにはいきませんが親身になって頂けたり保育園に声をかけてくだ

さるなど協力してくれたら希望を捨てずに就活できたなと思います。「書面がすべてですので」と

いう冷たい態度は希望が見えません。子どもだけではなく、その家庭環境にも目を傾けてくれる

とうれしいです。知り合いの方は仕事を立て続けに断られ（子どもが多いため）、相談に行ったら

引きのばすけど来月中に見つからなかったら退園してくださいと言われたようです。その人たち

（境遇）が一番つらくて大変でそれこそ仕事を探さないとやっていけないというのを理解したう

えで協力してください。 

・ 保育園など、第２子以降は同じ園に優先して入園させてほしい。送迎の負担が大きい。延長保育

料がかかってしまう。 

・ 保育園にも小、中学校のように医務室（保健室）があるとよいと思う。理由として仕事をしてい

て急な発熱の時、お迎えに時間がかかってしまう時に尐しでも忚急処置としてそういった場があ

ると安心する。さまざまな園があるが、設備や保育の内容に差をつけないでほしい。そうすると

働きながら預けるのに希望の所に預けられなかった場合（例えば第８希望とかになってしまった

時でも）安心して預けられる。例えば二の園にはプールがあって、体育の先生がいて、一方こっ

ちの園にはプールがなくて体育の先生もいないなど。子育てしやすいまちになってたくさん若い

人たちが住んで子どもが活発に過ごせるまちになることを望んでいます。 

 

２．幼稚園について 

・ 上の子が幼稚園に通っていて、下の子も来年入園させるつもりでいるが、２人を幼稚園に通わせ

ると月５万円かかる。本当に厳しい。もう尐し安くならないか。 

・ なぜ公立の幼稚園が存在しないのか。市内の私立、どこも高すぎます。 

・ 幼稚園も保育園並みの料金にしてほしい。 

・ 公立幼稚園がなく、幼稚園の費用負担が大きすぎる。２人同時に在園となる来年は経済的に本当

に苦しいです。 

・ 第１子と第２子が同時に幼稚園へ通っていましたが、経済的負担が多すぎました。もう尐し補助

してほしかったです。 

・ 公立の幼稚園があればよかったです。 

・ 私立幼稚園の補助費を増やしてほしい。毎月の保育料、給食費、制服代など（夏、冬）何かとお

金がかかるので、２人目以降とかではなく。 
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３．教育について 

・ せっかく福生は外国人の方も多く国際色豊かなのだから、それを生かした英語などの教育を前に

出した方針を打ち出したら福生で子育てしたいと思うようになると思います。今後、国際化社会

になると言われている中で、英語教育に力を入れているというのは目を引くと思います。 

・ 小学校は数だけ無駄に多く、まとめられるならまとめてもらいたい。１学年１クラス、逃げ場も

ありませんね。 

・ 逆に外国の人が多いのをもっといかして、インターナショナルな子育てができる市にするとよい

と思う。早期英語授業や小学校からは英語で行うなど。力を入れれば、多尐不便でも福生に行き

たいと思う。 

・ 勉強面でも、放課後に小学校で無料または低額でみてもらえると助かるが、そこまで市にお願い

することもできず、安い塾を探すか、親で何とかしなくてはいけないのでしょうが、辛いものが

あります。 

・ 小学校は振替休日が多いと思う。通常通り授業をした方がよいと思う。 

・ 子どもがもうすぐ小学校へ入学しますが、学年の人数が尐なく残念です。１、２年生はなんとか

２クラスあっても３年生になると１クラスになってしまうと聞き、とても不安です。実際子ども

たちは環境の変化について行けず混乱している子もいると聞きます。 

・ 最近、外国の方がまた増えたと思う。外国の方の学校での教育も（勉強）しっかりすすめてほし

い。ハーフの方も含め学力が全体的に低くなっていくと思う。学力が上がるようにいろいろなこ

とを試してほしい。 

・ 子育てするなら他の市と言う話も聞きます。子育て支援の金券など福生もするべきだと思います。

せっかく横田ベースがあるなら、もっと英語の勉強（ホームステイ）などのシステムもあって良

いと思う。大きくなって（中学生）海外派遣などもあるようですが、頭が良い人しか行けないと

か聞いています。もっと福生ならば多くの子どもが海外やベースに行って、勉強や交流が出来る

はずです。福生がよい環境ならできると思います。福生は子育てしにくい土地ですね。 

・ 幼児事業が多く、児童館など大いに利用して助かります。幼児には力を入れているのに、教育面

（小学～中学）、学力低下が続く、昔から福生市の学力低下は気になりますが、なぜでしょう。対

策等はあるのでしょうか。 

・ パパの子育てへの参加、ママの仕事、子どもはどのように育てたらよいのか、などあれこれ悩み

ます。 

・ 市内のどこの小学校、中学校にも、病気の子ども、発達の遅れのある子どもに対忚してもらえる

クラスをつくってほしい。学区外へ通学する場合、送り迎えなど、とても大変になってしまう。 

・ 保育環境は充実していると思います。幼稚園教育も満足しています。 

・ 公民館の保育事業が充実していてとてもうれしいです。特に保育の教育方針がすばらしく、子ど

もの成長を支えてくれているように感じます。 
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・ 市民農園を貸していただき食育ができてうれしいです。 

・ エコカフェと川の学校に参加していますが多くの体験を親子ともどもさせていただきありがとう

ございます。 

・ 小学校教育について、各校で差がある感があります。統一してほしい。 

・ 小学校の教育レベル向上 

・ 小学校の教員の質がよくない。ひどすぎる。教員が悪いのか、教育委員会が悪いのかわからない

が。用事があって教育委員会に行っても、教員は見て見ぬふり。何度か声をかけてようやく立ち

上がるといった感じ。保健センターも同じ態度。声をかけてようやく立ち上がる。改善すべき。 

・ 「あそこの保育園を出た子は暴れる子が多い」などと話を聞きます。幼稚園や保育所の環境や雰

囲気がどういう状態かを時々調査する必要があるのかもしれないと思います。福生市はむし歯が

多いと聞きますので、保育園や幼稚園、小学校などでも昼食後に歯みがきをするように指導でき

るなら、実施することもよいのではないかと思います。 

・ 同じ市内の学校なのに授業時間数が大きく違い、不安に思います。1 年間規定+40 時間の違いは

大きく中学へ進学した際の学力の差も心配です。環境、支援とは尐し違いますが、もう尐し学校

ごとの格差を統一してほしいと思います。そういったことも子どもを育てる上で重要と感じてい

ます。 

・ 学校振替休日などの会社は休みではない日には福生っ子を 13 時～開けてもらえるとうれしい。 

・ シュタイナー教育など、個性のある幼稚園を認可し、補助金を出せるようにし、幅を広げる。そ

うすることにより、たくさんの子どもたちが集まる子どもたちのまちがつくられていくと思いま

す。 

・ 福生市は外国人が多いためもあるかもしれませんが、小、中学校の学力が弱いのが気になります。

学力をつける工夫をしてもらいたいです。 

 

 

４．学童クラブについて 

・ 学童クラブを５～６年生も利用できるとありがたいです。学級閉鎖時、共働き家庭ではどうした

らよいかとても不安です。 

・ だいぶ先のことですが、子どもが小学校に行くようになったら学童を利用するつもりですが、朝

８時からだと仕事に間に合いません。（春休み、夏休み中など）始まりが 7:30 からだとものすご

く助かります。ご検討ください。 

・ 来年から小学校なのですが、学童クラブが遠いことが気になります。できれば学童クラブを学校

の中につくってもらえると安心します。 

・ 私、主人とも共働きで、土、日、祝日勤務があり、近くに祖父母も住んでおらず預け先に困る。

シフト制で早朝、夜勤の勤務のためすべての保育園での預かりを朝６時 30 分からにしてほしい。
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子どもが小学生になった時のため学童クラブも日、祝日も預かりをしてほしい。ファミリーサポ

ート支援もあるが個人宅に預けるのは心配なのであまり利用したくない。日、祝日利用できる保

育所があるのは知っているが利用できる人数が尐ない。祖父母が遠い他県に住んでいるため、日、

祝日や早朝勤務があるものにとって子どもの預け先に非常に困る。経済的な理由によりやはり共

働きはしたいと思いますのでよろしくお願いします。 

・ 他の市町村では保育園学童クラブなど 18 時 30 分までが通常保育と耳にし今の時代、仕事も 17

時 30 分定時などが増えうらやましく思います。18 時までで５分、１分遅れ延長料を取られたり。 

・ 学童での活動がもう尐し充実してほしい。（ふっさっこの方が行きたがる子どもが多いです。）学

習面もそうですが、外遊びなどボランティアや学生をもっと活用して、子どもが行きたがる学童

だったらよいと思います。 

 

 

５．医療・保健について 

・ 不審者情報をメール等で伝えてくれるのはありがたいですが、その後解決しているのかどうかわ

かりません。しかし現実には子どもの死因はこうした事件より家庭内の事故、また病気や小児が

んが多いのではないかと思います。事故予防のレクチャーや、ワクチンの割引、小児がん検診（こ

れをしたら全国ニュースになるのでは）があるとよいと思います。 

・ 現在３人目を妊娠中ですが、３人も子どもを育てられるかという不安でいっぱいです。実家も遠

く、頼れる人がいないのと、経済的にやっていけるかという不安です。 

・ 子ども連れでも安心して行ける場所がもっと多ければ助かります。 

・ 保健センターの方や市役所の方は子育て相談に対して親身になってくれるのか、という疑問があ

り、あまり利用していません。 

・ 発達凸凹のある子どもに対する支援が尐ないと思います。早くから療育する制度があれば、ある

程度、子どもも落ち着くと思うので、保健センター等で、１歳６か月健診等で、積極的に療育を

促し、それと共に母親も支援してほしいです。明らかに他児と違いがあるのに、保育園や幼稚園

ではあまり指摘されません。親が気づかなければ子どもは小学校でものすごく苦しみます。今年

から就学サポートチームができ、適所に行ける子どもが増えて、小学校からの生活は尐しサポー

トされると思いますが、就学前の子どもは福生市に療育施設がないため他市に行っています。せ

っかくいい病院があるので、今後は小児科に更に力をいれていただきたい。 

・ 八王子市のように小児救急の大きな病院がない。他の市に行っている。１日おきに２つの病院で

交互にやるとか、八王子はすごい。 

・ 保育園に入ってはおりますが、急な熱、カゼ等で仕事を休まなければならない時の支援がほしい。

休みづらいし精神的につらい。 

・ 病気時の保育サービスも知っているが、登録や、そこまで連れて行くのが大変。いつもの保育園

でみてくれたら本当に助かる。 
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・ 幼稚園の助成金や予防接種の助成金をもっと増やしてほしい。福生病院の初診料 1380 円を、子

ども小学生まではかからないようにしてほしいです。お願いいたします。 

・ 乳児医療が３歳までというのは短すぎる。育児のことで相談したくてもマニュアルでしか答えが

返ってこないので、相談したくてもできない。 

・ 福生には夜間、診てもらえる小児科がないので診てもらえるようにしてほしいです。 

・ 病児の預かりが可能なベビーシッター制度のある会社に登録しています。福生市では（他市でも

そうですが）病後児の預かりの保育制度はありますが、高熱や急変時には連絡が入り、呼ばれて

しまいます。発熱時や病気の時に、病院に連れて行ってくれて、自宅で子どもの世話を見てくれ

る“ベビーシッター制度の存在がとても心強く、支えになっています。東京都内ではベビーシッ

ター制度が尐なく、都心にある会社に依頼をするために自宅にかけつけるために時間がかかった

り、依頼をためらったりと利用回数は現実には非常に尐ないです。福生市にも上記のようなベビ

ーシッター会社があればとても嬉しく、子育てをする母親（父親）には心強い存在になると思い

ます。子どもは予告せず体調を崩します。その時のサポートが必要なのです。 

・ インフルエンザのワクチン接種を自己負担ではなく、尐し市で援助できるようにしてほしい。中

学校の給食を早く決定してほしい。 

・ 子どもの医療費の助成など経済的な支援がもっとあるとよい。 

・ 親が例えばインフルエンザになった時、冠婚葬祭など預かってくれる時の施設はあると聞いたが

申込方法面倒。病後児保育は預かる時間短く正社員だと短い時間で足らない。 

・ できたら、予防接種を保健センターで全部やってもらいたい。日にち指定してもらえたら仕事も

休みやすいし、接種を忘れることもないので安心感がある。 

・ あきる野市から引っ越してきましたが、健診の段取りがよくないように思いました。発達検査の

内容をもう尐し充実するとよいなと思います。 

・ 病後児保育の時間を長くしてほしい。また小児病院などに併設せれれば、診察や投薬もしてもら

え、安心して勤務できると思います。 

・ インフルエンザ接種を自己負担から尐し市で援助してもらいたい（中学生くらいまで） 

・ 検診はどうしていつも午後なのでしょうか。午後はお昼寝などもあり子どもがグズグズするため

午前中が好ましい。 

・ もう一点かかりつけ医をあきる野市の病院にしているので、予防接種だけ市内の病院を利用して

います。すべて統一したいので近い市外の病院で受けられるようにしていただきたいです。 

・ 病後児保育が登録制でなくなったのはよいことだと思いますが預かってもらえる時間帯が短く結

局、遅刻、早退をしなければならないので利用しにくいと思います。昭島市の病後児保育が小児

病院にあり、預けている間に診察、投薬もしてくれると聞き、うらやましく思いました。 

・ 定期検診は、土曜日も行なってほしい。子どもの病気などで休暇を使ってしまい。健診まで休む
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ことが難しいため。（土曜日がムリであれば指定医院での診察でも可とか。） 

・ 子どもの医療費がかからないのはとても助かる。ただ、この前日曜日に子どもが転んで、あごを

ぱっくり切ってしまった。いろいろな所に連絡したがどこもみてもらえず、結局次の月曜日外来

外科でみてもらった。１日経ってしまったので縫えないと言われた。休日祝日にけがをした時す

ぐにみてもらえる所があればうれしい。血がだらだらたれてきてとても１日不安だった。すり傷

程度ならよいが縫うほどの傷をどこも受け付けてくれない現実にとてもショックだった。また、

次の月曜日が祝日ではなかったことがよかった。もし、振り替えなどで次の日も休みだったらと

思うとぞっとする。 

・ 本当に病気になった時に、１人を病院に連れだすのに他の子どもたちも連れ出さないといけない

ので、負担も大きいし周囲にも気を使う。 

・ 福生病院の夜間 24 時間対忚の小児科外来をつくってほしい。今は水、木 1８～22 時のみ週 2 回

の時間が限定されている。水ぼうそう、おたふくかぜ高い。 

・ 小児科の病院が増えたらありがたいと思います。 

・ 予防接種への助成の拡充を検討していただきたいです。 

・ ワクチンの補助制度があるとありがたいです。 

・ 小学生も医療費無料。 

・ 日常子供の面倒をみている人が病気になった時一時預かりした時の助成希望。 

 

 

６．学校給食について 

・ 家庭で出ない食事もとれるので、中学は給食がよいです。 

・ 「子育てしやすいまち（福生）」と打ち出すのであれば、給食センターの建て替えのこの今のいい

機会に「中学校給食」を是非実現させてほしいと願います。現中学校のランチルームの食材やメ

ニューにおいての質を考えると子どもたちに食べさせたくありません。 

・ 給食センターを早くつくっていただきたいです。 

・ 中学校でもぜひ給食を導入していただきたいです。他のママさん方と話していても皆、そう願っ

ています。 

・ 小学校の給食を再度始めてほしい。 

・ 子どもを育てやすいが中学生になると給食がないため、考える人が多いと思う。子育て給付金を

給食費にあてるなど、もう尐し行政が子育てについて考えるべきではないでしょうか。子育てと

は幼児期だけではなく青尐年時代（尐なくとも義務教育）まで手厚くするべきだと思います。こ

ういうアンケートで出た声を尐しでも反映してもらえることを期待します。 

・ 福生は中学に給食がないと聞き、びっくりした。正直、引っ越せるものなら引っ越した方がいい
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のかも、と思う。 

・ 尐子化以外の原因として、他市町への引越しが多いとのこと。理由として、中学校が給食ではな

いから、とのこと。是非、中学校も給食にしていただき、子育てしやすい町を PR していただき、

子どもの数を増やしてほしい。 

・ 福生市は子育てしやすいまちだと、ある程度は思いますが、中学校が給食ではないのがよくない

と思います。このことで他の町へ引っ越してしまう人もいますし、自分も”給食がある町へ”と

考えてしまうこともあります。中学生という成長期であり思春期でもある時期には、皆と一緒に

バランスのとれた給食をとることはとても大切だと思うし、親のいないお子さんや、親がいても

多忙な親御さんのお宅は、お子さんにとっても気の毒だと思うので、ぜひ給食にしてください。 

・ まだ先の話になりますが、福生に中学校給食がないことを知り、おどろきました。２人子どもが

おり、下の子が小学校に上がった際、就業したいと考えています。働く中で、毎朝のお弁当づく

りや経済的なことを考えると、今から頭が痛いです。給食センターが新設されるとのことなので、

これを機に、ぜひ中学校給食を実現してほしいです。まわりのお母さん方も多くの方が望んでい

ます。 

・ 中学校の給食制の早期実現を強く希望します。何かの記事で読みましたが、教員の８割が反対と

いうことについての理由、意味が全くもって理解できません。他市町では実施されているわけで

すし。誤った認識でしたらもうしわけありません。来年小１となる子どもが小学校にあがるまで

に実現されると、これほど嬉しいことはありません。 

・ 中学校が給食だとうれしいです。 

・ 中学校も学校給食の早期実現を。 

・ 中学校を給食にしてほしい 

・ 夏休み、冬休み中の学童でも給食を提供してほしい。 

・ 中学校での給食を確実にしてほしい。 

・ 義務教育課程の期間においては、給食制度を設けていただきたい。 

・ 中学を給食にしてほしい。 

・ まだ子供が小さいので関係のないことですが福生市の中学校は給食がないと聞きました。働く母

親としては栄養のある給食を支給してもらうことが不安も負担も減ると思うのですが今後も変わ

らないのですか。 

・ これだけ世の中に働く女性が増えている中福生市は中学校に給食がなく、この先の働きながらの

子育てに不安や負担を大きく感じている。引っ越しをするべきかと悩んでいるぐらいに大きな問

題です。 

・ とにかく１日も早く中学校の給食を。 

・ あと中学校の給食は実現への努力をしてほしい。一生で６年しか給食が食べられないなんてかわ
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いそう。というのも成人式で給食がでたのが本当にうれしくて楽しかった、中学ならもっと記憶

に残ると思います。何年も問題になっているのに、せっかく給食センターが新設される今だから

こそ実現できると思います。 

・ 中学校に給食がないと困る。他市では給食がある市が多い中、福生市にはない。ライフワークバ

ランスが言われており働く親が多くなっている。そんな中、毎日の弁当づくりは、かなり不安で

ある。ぜひ中学給食を取り入れてほしい。 

・ 中学給食の実施。 

・ 中学の給食がないのが驚きです。食生活が乱れがちな中学生にこそ給食は必要。 

・ 福生市は中学校給食がまだないので、子ども中学に上がる時に他地域に引っ越す人が多いと聞い

た。まだ先だが始まると知り安心。現在我が家では福生市におんぶにだっこでお世話になってい

ます。ありがとうございます。 

 

 

７．都市計画・まちづくりについて 

・ 我が家は生まれて間もない頃から、森田助産院のイベントや児童館での活動、保健センターの講

座、おはなし会、託児（保育室）付講座など、市内で行われているいろいろなイベントに参加し

てきました。そのおかげで何でも話せる友達もでき、本当に楽しく子育てができているので、２

人目の子ともどんどん参加していきたいと思っています。これらのイベントを意外と知らないお

母さん方もけっこういるようなのが残念です。児童館や支援センターにお知らせのプリントやポ

スターを置くだけではなくて、もっと宣伝したらいいのになあ、と思います。他のお母さんと何

気なく話すだけでも、ずいぶん気が楽になります。私の仲間は、「みんなで福生で育てよう。」と

勝手に盛り上がっています。これからも楽しく元気に子育てができるような環境つくりをお願い

したいと思います。 

・ 福祉バスが羽村方面へも（児童館等子どもが遊べる施設）行けると助かりました。 

・ 子どもたちだけで遊べる環境、場所がもっとあるとよいと思います。格差関係なくもう尐し経済

的支援（保育費など）があると助かります。 

・ これから子どもが大きくなり、小学校へ行くと、我が家の場合は赤線を通って通学しなくてはな

りません。あの通りを子どもが歩くのはいかがなものか。今から心配です。赤線や線路を通らず

通学できるよう、区分の見直しなどはしないのでしょうか。 

・ 公園のトイレ、もっときれいになるとよいのですが、どこの公園のトイレも汚れていて、入りた

くありません。子どももこわがって入れません。 

・ 歩道の充実を早急に。 

・ 子育て世帯の家賃負担等がない。 

・ 母子はすぐに市営や都営に入居できるようにしたらよいと思う。 
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・ 不審者が多いイメージがある。また外国の人が多いので余計にこわい。 

・ 富士見通りを再開発してほしい。治安が悪すぎるし、歩道がなく道も狭く危ない。東福生駅にエ

レベーター、エスカレーターをつけてほしい。（ベビーカーで階段を上るのが大変なので）八高線

も早く複線にしてほしい。そうすれば福生の人口も尐しは増えるのでは。 

・ アパートやマンション２階以上だと子どもの足音や物音に気を使わなければならなく、苦情を言

われるので、テラスハウスや小さい賃貸戸建などを増やしてほしい。公園のトイレをもっときれ

いにしてほしい。 

・ 子どもが育ちやすい環境をぜひつくってください。 

・ 地域体育館内にも幼児が遊べるスペースがあったらよいなと思う。地域内のママ友、パパ友、子

どもの友だちをつくりやすくするため、保健センターなどで、同い歳が集まるイベントがあった

らよいと思う。（注射や健康診断のついでに。） 

・ 小学校、中学校周辺の不審者情報が多く、登下校や子どもの遊ぶことだけでも心配になってしま

う。安全に通学できるよう、市でも考慮していただけたらよいな、と思います。 

・ 夜、飛行機の音がうるさくてイライラした。（子どもが０～１歳の時）引っ越したいと思った。私

は福生市があまり好きではなかった。なので、福生市の公園より昭島市に行っている。トイザら

スと赤ちゃん本舗があるのはよいと思った。 

・ 子どもを保育する所の防犯をもっとした方がよいと思う。 

・ ０～３歳までの親子がもっと自由に遊べる施設を増やしてほしい。イベントをたくさん行ってほ

しい。ママ友をつくる環境をつくってほしいです。 

・ 水くらいど公園は昼間でも暗く雰囲気が悪い。おじさんがトイレに住んでいる、などで治安が悪

い。 

・ 子どもに関わる犯罪が多すぎる。今後、学校に通わせたりするのに心配だし、不安になる。下校

時間が異なる時など、特に不安。 

・ あと、子どもがもっと遊べる施設がほしいです。行政の考える（または今ある）児童館や公園、

体育館は使いにくいので（けっこう一部の人のグループができあがっていて使いにくい）、もっと

福生独自のたくさんの子どもがいつでも遊べる施設をつくってほしいです。 

・ 最近の公園には昔あった、うんていやのぼり棒、鉄棒などが本当に尐ない。砂場のある公園も尐

ない。なぜそんなになくなったのか、本当に不満です。世間では、室内遊び場が多くなってきて

（無料、有料ともに）外で遊ぶ子が、外で遊ばせる親が尐なくなってきています。行政はもっと

魅力的な遊具のアイデア、デザインを考えるなり募るなりして、もっと公園を楽しい空間、運動

のできる空間にしてほしいです。けがやトラブルを恐れすぎて、つまらない公園が多いです。ぜ

ひ期待していますのでよろしくお願いします。 

・ 公園に防犯カメラを設置してほしい。不審者が多い気がする。 
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・ ふっさっ子の広場の充実（あきてしまってすぐ行かなくなる子どもが多い） 

・ 空きマンション、アパートの家賃を子育て世代の為に助成するとか、団地を整備（明るく、若い

世代が住みたくなるような雰囲気に）するなどして、他市町から子育て世代を取りこむ工夫をし

てほしい。福祉バスの路線や本数を増やしてほしいです。 

・ 共働きが多い現代、祖父母の協力がないと維持しづらい中、特に福生市は「一度出ても市内に戻

ってくる」と言われているそうです。それでも人工が減っているというのは、住居においては分

譲マンションがあまりにも尐なく、教育においては遅れている感があります。多世帯マンション

がふえなければ、必然的に子どもも増えない。子どもも競争相手が尐ないことにより、ぬるま湯

にいる環境におかれてしまうと思います。そんななかで子育てをするのは親としては不安になる。

「小さい赤ちゃん」ならば育てやすい環境だと思いますが、先々を考えたら不安な市だと思いま

す。 

・ 小学校の学区、特に１小は広すぎる。学区の見直しをしてほしい。通学路も狭く、危険だと思い

ます。ラッシュ時の改札を通るのはおかしいと思います。駅を挟んで学区をわけてほしい。 

・ 今の時代、母親も産後職場復帰する人が多いが、子どもは小さければ小さいほど、母親と過ごす

時間が後の成長、心の発達に必要だと思っています。 

・ でも、たくさんの物にお金がかかったり、毎日、子育てを家でしていると息が詰まったりと、様々

な理由があると思うので、職場復帰しやすい環境も大切ですが、より子育てしやすい場所（気軽

に集まれる場所や、ママ友、ファミリーレストランなど）を増やしたり支援金の援助が必要だと

思います。 

・ 地域によっては小学生でも通学路が遠く、心配。他市の方がシルバーさんを使いパトロールなど、

公園の掃除、ゴミ拾い、など充実している。 

・ 大型遊具のある公園や、大規模の公園を増やしてもらいたい。親や子どもの急病など、急に子ど

もを預けなければならなくなった際の施設などを充実させてほしい。 

・ 歩道や自転車レーンの整備。公園やベンチや砂場の所に木陰がほしい。 

・ 市内の公園で、ベンチ等にホームレスの方が住んでいるような感じになっていたりするので、公

園に行きにくい所があったり、タバコの吸い殻等も目立つ。 

・ 拝島駅をよく利用しますが、エレベーター近くでの喫煙が目立つのでやめてほしい。拝島駅北口、

南口同様。南口の場合、エスカレーター下でも吸っている時がある。 

・ 子ども（幼児）を長時間預けることに抵抗があります。でもママががんばり過ぎるのもよくない

と思います。悩んでいるうちに一番大変な時期が過ぎた気がします。兄たちは中学生ですが、ふ

っさっ子広場ができた頃、皆さんが助かると言っていました。子どもが慣れている場所で臨時に

（時間外に）預かっていただけるのは大変助かります。 

・ ①公園に、門をつけてほしいです。歩き始めて探検したい年頃の子どもが、勝手に公園から脱走

して車道に出てしまうことがよくあり、保護者は気が抜けません。兄弟がいるとなおさらです。
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門があれば、ボールを追いかけての飛び出しにも有効かと思います。夏は公園の遊具も熱く、ま

た熱中症も心配です。福生公園のように、遊具のそばに落葉樹があると助かります。熊牛公園の

ような生け垣状の常緑樹は、周囲からの目線を遮ってしまい、防犯上よくないです。 

・ 公園も増やしてほしい。 

・ 室内で、大人も子どもも体を動かせる遊び場がほしい。 

・ 産業祭や、お祭りなども家族で参加できるイベントなどを、もっとしてほしい。市をあげて。 

・ 私は子どもを持って子育ての大変さを実感しています。それは実際に子育てをした人にしかわか

らないことですし、子育てを楽しんでいる家庭もいることと思います。子育てに苦労している家

庭もあることを周りに知ってもらいたいと思います。福生市には公園がたくさんあって環境的に

はすばらしいところだと思っています。ただ環境があればよいという問題ではなく、周りの住人

や市民が子育てをサポートする意識が大事だと思っています。つまり、子育て家庭に対して市を

あげて意識改革を進めてほしいと思います。たとえば、「幼児を町でみかけたら笑って手を振って

あげましょう」とかポスターを市が掲示するだけでも、子育て家庭としてはすごくうれしい気持

ちになります。 

・ 休日にでかける、大きくて楽しい公園（駐車場つき）がほしいです。アスレチックがたくさんあ

るような。また、都内にあるような美術館、博物館など、子どもが学習できる施設があればよい

なと常々思っています。よろしくお願いします。 

・ 公園の遊具が尐ない。 

・ 公園や道路に犬猫のフンが落ちていて不衛生です。 

・ ①公園など子どもの集まる場所にボランティアの監視員などがいると安心して外で遊ばせる事が

できる。（不審者への注意や遊具での事故防止など）②保育所への送迎の際、もう尐し車の利用が

しやすいと助かる。（駐車スペースの確保、近隣の協力など） 

・ 安心して子どもが体いっぱい使える場所がもっと増えてくれると嬉しい。 

・ 子ども園のような施設がもっとあると助かります。父母ともに働きながらも幼児教育も受けられ

たらよいなと思います。 

・ 学童期にも父母ともに働いていても、習い事に通えるような仕組み（学校の放課後の有効利用）

などがあると助かります。 

・ 歩道の充実を早急に進めていただきたい。 

・ とにかく、犯罪防止にも力を入れてもらいたい。スクールゾーンの車の取り締まりは見かけたが、

警官がスクールゾーンのパトロールをしているのは見たことがない。もっと制服姿でウロウロし

てほしい。 

・ 下校やゴミ拾い。公園など他市はシルバーの方が活動しており、通学路が遠い地域など安心でき

るし、公園など雑草が多かったりゴミがあったりすると物騒だし、浮浪者が住みつき、子どもを
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安心して遊ばせられない。福生の中でも地域によって公園のきれいさがある。 

・ 上記でも書きましたが、福生の公園は汚い、危ないが多くて、子どもに遊ばせることができない。

まずゴミが多く、ポイ捨てされています。ポイ捨てする人が１番悪いのですが、そもそも公園に

ごみ箱がないのがポイ捨ての原因かとも思われます。ガラスが落ちていることも多くあり、子ど

もがもし触っていたらと思うと、ヒヤッとします。また草（公園に生えている）も誰も管理して

いないのか、あらゆる所（遊ぶ遊具）に伸びきって生えています。そういったのも安心して遊ば

せられる公園として管理をしていただきたく思います。 

・ 子育てを支援してくださる方々は、とても優しく親切な方ばかりで本当に助かっています。児童

館も充実していて気が向いた時に行ける所がたくさんあるのもよいと思います。ただ、米軍が近

いので尐し不安もあります。希望ですが、熊川駅を利用することが多いため、ベビーカーでの利

用が困難で、牛浜駅のようになるとよいな、と思います。 

・ 朝夕の時間帯は車がスピードを出すので、スクールゾーンをもっと充実してほしい。 

・ 児童館などの施設をよく利用していて、とても助かります。身近なところにあるので、利用しや

すく、職員の方の対忚もとても親切でありがたいと思います。たまに、市外の方も児童館や忚援

館などを利用しているのが尐し気になります。忚援館など、いつも混んでいるので、市内在住を

優先してほしいと思います。また暗い道、人通りの尐ない道など、犯罪や事故などの不安があり

ます。子どもが育ち、一人で行動するようになって、安全に暮らしていけるまちができればと思

います。 

・ 公園をもっと増やしていただいたり、緑地を増やしたりしていただきたいと思います。 

・ 子連れでも気軽に外食を楽しめるように子連れ歓迎店表示があるとうれしい。出生届提出時に児

童館、園庭開放等での取り組みを紹介（写真付きで）してもらえるともっと参加しやすい。東口

駅前通り（西友前）の歩道上の自転車交通量がとても多くこわいです。改善は、無理そうですね。 

・ 子どもに遊べる場所がたくさんつくられてほしいです。 

・ ２～３歳児、入園前の子育ては、お友だちとの関わりも尐ないので、いつでも気軽に行ける学び

と遊びの場があったらよいなと思います。 

・ 東福生駅にエレベーター、エスカレーターをつけてほしい。車がよく通る狭い道路に歩行しやす

いようにガードレールや段差をつくってほしい。公共施設やお店などの授乳室を増やして、気軽

に利用できるようにしてほしい。福東地区に病院や郵便局などの公共施設が無いのでつくってほ

しい。 

・ 防災福生の放送時間が 21 時近くだと子どもの寝かしつけ中で目が覚めてしまい、とても迷惑なの

でせめて 20 時くらいなど早めの時間にやってほしい。 

・ ひふみ公園にゴミ箱がないためかゴミが目立ち幼児がそれを拾ってしまうのをよく見かける。ゴ

ミ箱を設置してほしい。 

・ 自然が近くに多いので、それを活かした子供向けの活動（プレーパーク、サマーキャンプ、ハイ
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キングなど）があるとよい。 

・ 子どもが小学生になった時、登下校時に１人で歩いて行く時のサポートしてくれる人、大人がい

ると助かるし安心して学校へ行かせられる。現在とても不安に思う。学童へ通わせてもその帰り

道、特に冬期は暗くなるのが早いので、１人で家に帰れるか不安。 

・ トラックがよく走っているので、子どもだけで出かけるようになった時、事故にあわないか心配

です。住宅地の細い日まで車が入ってきているのでこれも心配。事故にあわないように信号機、

横断歩道、ミラーなどを充実させてほしいです。 

・ 近くに公園（武蔵野台２丁目、団地の前）が２か所あるのですが、雑草が多かったりごみが散ら

かったりしていてあまりキレイでなく、利用しにくいのでキレイにしてほしいです。ご多忙と思

いますが、よろしくお願いいたします。 

・ 楽しい公園をもっと増やしてほしい。壊れたままの遊具の公園が多すぎる。日光橋公園、福生公

園にある大型遊具のある公園を、加美平、武蔵野台の方にもつくってほしい。公園でゲーム（任

天堂ディーエス）をしてる子をよく見るから楽しい遊具があればゲームより体を動かすと思う。 

・ 福生市の交通、道路状況や、治安の悪さ。まずは道路や踏切などなぜこんなに危ないんだという

道路が多すぎる。そして一部の所で、昼間でも道に酔っぱらって歩いている。もう尐し警察と使

徒で連携するなどして治安をよくしてほしい。16 号から市役所に向かう道はどの道もひどい。特

に八高線踏切付近。小学校がすべて遠い。（なぜ一小と四小はあんなに近くにあるのか。）どうぞ

16 号沿いの方にも子育てしている家族や子供がいることを考えてください。小学校に通わせるの

がこわいです。 

・ 不法滞在の人がいなくなるように。安心して住めるまちづくりをしてほしい。 

・ 児童館が近くにあるのはとても助かる。小さい子が遊べるきれいな公園があったらよい。普通の

家庭で補助金もらっても全く支援されない。子育てには本当にお金がかかるのでできることなら

もっと額をあげてほしい。とってもキレイな市役所を建てられるなら、違うことに回してほしい。 

・ スイミングに通わせたいので、福生市に２か所だと近くだと料金が高いし、あまり評判もよくな

く、もう１つは遠いので通うのが大変。市営があれば料金も安くしてもらえたりすれば、そこを

使う親はたくさんいると思います。スイミングで悩んでいるお母さんが私のまわりには多くいま

す。私も子どもを通わせたいと思っているので、お願いします。 

・ 歩道と車道を分けてもらいたい。公園で夜中に騒いでる若者対策 

・ 市の施設の充実（市営プールをもっとキレイに。流れるプールなどなど）他の市の施設もいろい

ろ参考にして、子どもが遊べる所（安心、安全な）を増やしてほしい。施設などが尐ない。 

・ 道が狭い。ベビーカー、子乗せ自転車が通りにくい。車が細い道を通る。信号なし横断歩道で誰

も止まってくれない。 

・ 公園の遊具が尐なすぎると思います。子どもが保育園や幼稚園に行くまでは、日中の過ごし方と

して公園を利用する親子が多いのですが、ブランコやそれに類する遊具が尐ないので、周りの方々
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も大変困っています。数を増やしてください。 

・ 夕方、夜公園にたむろっている小学生、中学生を見ると悲しくなる。ゴミは次の日にはそのまま

で何をするでもなく夜中までいる（うるさい）。もっと勉強や部活など活かせるものがあったらよ

いと思う。習いごとが、学校内でも参加できるものがあれば親がいなかったり、お金が高くなく

ても市の主催のものでうまく利用できないか。放射能の水、空気の測定をもっとマメにして大々

的に取り上げてほしい。 

・ 公園が安心して遊ばせられる場所とそうでない所の差が激しい。 

・ 児童手当ての他に、福生市独自で子育て支援金を支給してほしい。 

・ 江戸川区の様に子育て支援に全面的に取り組んで、子育て世代が他地区から流入するような仕組

みを考えてほしい。（子育て世代の増加） 

・ 図書館で「ファミ通」のようなゲーム雑誌やゲーム攻略本も子どもたちのために継続的に購入す

るようお願いしたい。（ドラゴンクエストシリーズ、ファイナルファンタジーシリーズ、信長の野

望シリーズ、ポケットモンスターシリーズ） 

・ 福生二中の評判がよくなく、私立に行かせる家庭が多いが、厳しい先生を配置して福生二中の立

て直しに取り組むべきである。 

・ 市営の温水室内プールを建てて、１年中泳げるようにして、市民の健康増進を図るべき。 

・ 全体的に街灯が尐なく、不安があるのでたくさん街灯を設置してほしい。 

・ 河辺の梅の湯みたいに福生市でも観光招致の１つとして温泉をつくってほしい。 

・ 学校は集団登校を原則として、チーム結成をして登校させるべきである。 

・ 給食費未納問題は支払っている側はバカらしいので断固たる処置をすべきである。 

・ 国立市のように桜並木を、まちの真ん中につくって人が集まるようにしてほしい。 

・ 南田園から東方面の坂道がきつく道も狭く不便です。 

・ 中央公園、南公園にもっと遊具を置いてほしい。 

・ 福生公園など、駐車場がほしい。 

・ 山梨県、森林公園、金川の森など、遊具もあって公園もあって水遊びもできる大型公園をつくっ

てほしい。 

・ 羽村の東児童館のように、天空アスレチックをつくってほしい。宿泊助成の宿をもっと増やして

ほしい。 

・ 児童館や公園がもう尐しあるとよいと思います。 

・ 託児付き講座を増やしてほしい。 
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・ 保健センターでの集団検診時、兄弟など複数連れて行く際、ベビーカーを入れるのを許してほし

い。 

・ 図書の充実 

・ 町の治安、景観 

・ 子どもが今３歳です。プールが大好きです。でも福生は冬の室内プールがないから、いつも羽村

の方へ行ってちょっと遠く、不便です。もし福生の市営プールが利用できるようになったらすご

くよいと思います。 

・ 個人のモラルの問題だと思うが、通学時間帯だけでも教育施設の周囲、駅のような公共の場所な

どの歩きタバコを厳しく禁止することはできないか。小学生の通学時間帯で子どもたちが歩いて

いるのにタバコを吸っている人がいると危ないと感じる。 

・ 雤の日でも遊べるような施設があるとよいと思う。 

・ １つ関係あるかわかりませんが、老若男女問わず、歩きタバコが多い。子どもには危ないです。

もっと取り締りできませんか。危ない目にあったことは何度も。まちがキレイで子どもが歩きや

すい道をお願いします。 

・ もう尐し公園の整備に力を入れてほしい。ひふみ公園などは不法投棄が日常的に行われており、

安心して子供を遊ばせる環境ではない。 

・ また子供を安心してまちを歩かせるにはあまりにも歩道など道路の整備がされておらず小さな子

どもはなおのこと、子育てしにくいまちだと思います。 

・ 各保育園の駐車場の確保。誘導員の設置（ご近所とのトラブル防止） 

・ 公園の環境を常に気にかけてほしいです。砂場の掘り返しや衛生面など。たまに電話をしても対

忚が遅い時があります。よろしくお願いします。 

・ 通学路にガードレールがあると尐し安心です。駅前通りは車が多く通るので。 

・ ずっと福生に住んでいるが公園が私の子どもの時と遊具が一緒で、危ない気がして自分の子ども

を公園で遊ばせたいと思わない。小さい子供でもすべれるすべり台などを置いてほしい。なるべ

く外で遊ばせたいので、すべての公園をいま一度チェックしてほしい。 

・ 今は２人の子ども共幼稚園に通っていますが、預かり保育も利用しやすく子どもを預けることに

不安はありません。今後、成長するにつれて、子どもが１人で外出することが多くなると思いま

すが、狭い道も多いので自転車に乗る時など不安を感じることが多いです。通学路も含め子ども

の安全を守れる環境整備が進められるとよいと思います。 

・ 暴走しているバイクや駅周辺にたむろっている若者や酔っ払いをどうにかしてほしい。 

・ 子どもが小学生になった時、登下校時に１人で歩いていく時のサポートしてくれる大人が居ると

助かるし安心して学校へ行かせられる。現在とても不安に思う。学童へ通わせても、その帰り道、

特に冬期は暗くなるのが早いので１人で家に帰れるか不安。 
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・ また、熊川は２小通りなど、街灯が尐なく危険なところが多いので子どもが心配。保育園に入れ

たのはとてもありがたいが、子どもが１歳だからか。 

・ すごくよいまちなのに、人口が減っているのがとても残念です。宅地の尐なさが原因ではないか

と思います。人の住んでいないアパートが多すぎる割に宅地が尐ない。このままでは現役世代へ

の税金の負担が増えるのではないかと不安です。人口の減尐は尐子化へ直結するし、小学校が７

つもあるのも減らすべきです。学年１クラスでは児童、保護者どちらももめた時に逃げ場がなく

なります。今の子はクラス替えのワクワクドキドキが味わえないのもかわいそう。 

・ （土）（日）は子どもたちと母で公園や散歩に行きますが、他の子どもたちとはほとんど会いませ

ん。日光橋公園は休日は混んでいて、年上の子たちばかりでなかなか一緒に遊べません。図書館

などでお話の会などありますが、気軽に行ってみよう、とは思えませんどんなものかよくわから

ないのと、静かにしてないと、と思ってしまいます。もっと公園に気軽に子どもたちや親が集ま

ってキャラバン隊（私が小さい頃、公園に運動用具などを車に積んだお兄さんやお姉さんが来て、

子どもたちや親と遊んでくれた）が来てくれるとよいです。親も一緒に体を動かして遊びたいで

す。 

・ ベビーカーでも入って買い物ができるお店を増やしてほしいです。商店街は狭くて買い物に困り

ます。おいしいお店がたくさんあるのに他のお客さんが気になって入れない、お店があり残念で

す。 

・ （１歳）双子ベビーカーは、歩道からはみ出る。さらに上の子（４歳）が飛び出さないように必

死。 

・ 治安の改善（子ども１にんで歩いても安全なまちにしてほしい。）食の安全にも市が力を入れて調

べてほしい。（学校給食のセシウムなど） 

・ 市役所の横、近くに保健センターをつくってほしい。火災の時の「防災ふっさ」放送、夜中、朝

方問わずガンガン流すのをやめてほしい。びっくりして子どもが泣く。誤報も多すぎ。消防団員

には違う連絡手段や近隣に住む住民のために知らせるなら、福生市全域に流す必要はないと思う。 

・ 学校を選べるようにしてほしい。七小なのですが、（夜遅いので）子どもを迎えに行くのに職場か

ら近い方がよいとか、そのぐらいの理由ではだめと言われるけど、働く親からすると、職場から

近い学校の方が家にいるより長くいるので、便利です。頑なでなくもっと融通をきかせてほしい。 

・ 二小付近は通学路の割には道が狭く交通量が多い（スピードが速いことも）ガードレールなどつ

けてほしい。 

・ 不審者が多いのでパトロール強化。下校時は一斉下校にするなどの安全対策。 

・ 図書館を充実させてほしい。中央図書館など古い感じがするので、新しくして小さな子どもでも

行きやすい場所にしてほしい。 

・ 児童館で時々子どもを遊ばせたりしているが、もっと広く大きなキッズスペースがあるとよい。

児童館など母親と子どもで来ているのはよく見るが、父親と来ているのを見る機会が尐ない。参

加できるような（参加しやすい）子育て事業があるとよいと思う。 
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・ 広くて遊具が充実した公園があればよいなと思う。小学校までの通学路がトラックが通り、狭い

道なので通学に不安がある。入学まで数年あるが、ベビーカーを押して歩くのも危険なので早く

どうにかしてほしい。 

・ ①プレイパークのような場所、例えば子どもも安心して任せられるプレイリーダーのいる公園を

設置。アウトドア（焚き火や木工、泥遊びなど）を教えていただけるプログラムを希望します。 

・ 公園のブランコに腰まですっぽり入るものをつけてほしいです。１歳くらいの子でも安心してブ

ランコに乗せられます。福生市内の公園にもつけてほしいです。 

・ 子どもと安心してゆっくり遊べる公園がない。どの公園も暗く、砂場の土は汚い。せっかく広い

公園があるのだからもっときれいに整備してほしい。 

・ 福生市には教育によくない場所（駅前の車、飲み屋街など）などあるので、何とかしていただき

たいです。子どもの小学校学区の決め方がおかしいので見直してもらいたい。もしくは希望を取

り入れてほしい。 

・ ①現在山王橋通り（さんのうばし）の１６号拡大工事のため、武蔵野公園内遊具が使用禁止にな

っている。広報などにて遊具利用禁止の案内は記載がなかったと思います。道路拡大は生活環境

で必要だと思いますが、市の都合で子どもの遊具を使用禁止にするのはいかがなものかと思う。

②福生二小の横の公園にブランコを早急に設置してほしい。③子育てに優しいまちをうたうなら

もっと公園などのフリースペースをつくってほしい。とにかく、公園内遊具禁止をどうにかして

ほしい。 

・ 信号や横断歩道をもっとつくってほしい。牛浜駅周辺。 

・ また、保育園近くの通り、車（トラックも多い）が多い横断歩道に信号をつけてほしいです。踏

切が近いから不可能なのでしょうか。 

・ 公園の砂場に雑草が生えていて遊ばない時があるので定期的に整備してほしいです。（シルバー人

材センターの方が市内を周ってやってくださっているようですが間隔があきすぎて雑草が伸び放

題で公園が使えず残念です。 

 

 

８．福祉全般について 

・ 経済的な理由で、結婚や出産を悩み、先送りにしている知人が多くいます。自分自身も３人の子

どもを育てることに大きく不安を感じることもあります。尐子化が進む中、以前に比べ行政の役

割がより重要になっていると思います。大変かと存じますが、一層行政サービスの充実を期待し

ます。 

・ 保育の環境というよりも家、保育園、たまにスーパーの往復ばかりの毎日ですので、情報が先生、

園の保護者に限られてしまいます。市の健康診断も仕事を休んで参加しなければなりません。（３

歳児検診など） 

・ 田園児童館や家庭支援センターを利用したことがあります。どちらも福生の方とあきる野の方が
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半々くらいで、あきる野にも同じような施設ができれば相互利用できてよいのに、と思いました。

児童館では母親がトイレへ行くときなど子どもを見ていてくれる人がいないので、ずっと気にな

っていました。「そういう時には施設の職員を呼んでね」という貼り紙や、職員室のような所で子

どもをほんの尐し見ていてもらえるだけでも助かるのに、と思いました。 

・ 母子家庭など片親への支援など 

・ ３人乗り自転車を購入する際、市からの補助があると助かります。 

・ 他の市や町の子育てのよい所をピックアップして、福生市の子育て環境の充実をはかっていただ

きたいです。 

・ 母子家庭で使える支援をもう尐し詳しく教えてほしい。 

・ 保育時間を増やすための施策は子どもにとってよいことではないと思います。病後児保育も子ど

も目線から見れば、とてもかわいそうなものです。自治体や行政は、子育て世代がもっと仕事を

休みやすくするよう、企業に働きかけるべきです。そのような仕組みをまず行政がつくるべきで

す。子育ては地域ぐるみでするものかもしれませんが、親がまず、安心してできるようにするべ

きです。 

・ おむつ袋はなくさないでほしかった。 

・ 子どもが増えると経済的負担も多くなるので、子育てしやすくなるように援助してもらいたいで

す。 

・ 子育てには最大限親が関わるべきという考えに納得もできるが、仕事をしながら子どもを育てて

いくには、どうしてもサポートが必要になるし、そうであるならば、子どもは社会で育てるとい

う考え方のもと、地域における支援や保育サービスの充実が不可欠であると思う。一方で、親が

最大限子育てに関わり、尐しでも長く一緒に過ごす時間がとれるようにするためには、市の支援

だけでは絶対に限界があり、雇用主が、子育てをしている従業者を積極的にサポートするような、

サポートまで至らなくでも子育てしやすい就業環境を整えてくれるような社会にならなければ変

わらないと思う。また、地域で子育てを忚援する気運をぜひ高めていただきたい。子連れで歩い

ていても、車は道をゆずられて当たり前、歩いている人が悪いような雰囲気。ふっさがそんな町

とはさみしくありませんか。でも現実です。 

・ 保育サービスや相談、支援体制の充実だけではよくなりません。私たち親も、子育てをどこかに

頼むような姿勢は絶対にだめ。預ければ済む、ではだめだと思います。行政、地域、親のよい関

係とはどんなものなのか、考えてしまいます。心から期待しています。市民の声を聞く機会を、

これからも増やしてください。全力で協力します。 

・ 一時預かり時、もっと充実してほしい。頼みづらい。利用が私用だとよい顔をされない。 

・ なかよしクラブを熊川体育館でもやってほしい。（復活希望） 

・ 児童館にも身長計、乳幼児体重計を設置してほしい。 

・ サポートをしてもらえない世帯（身内等がいない）は特に子育てに関して孤立してしまう。その
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ため、ある程度、市のほうで現状を把握してサポートしてもらう必要が有ると思います。 

・ 送られてくるお知らせ等ももっとわかりやすい内容でお願いします。 

・ 子育てに関する施設等がよくわからない。 

・ 扶養控除が廃止されたため、かえって増税になってしまっていることはおかしい。子ども手当て

をもらってもマイナスになる。税制面でもサポートが必要。 

・ もっと金銭面での支援をしてほしい。 

・ 私は職場の理解と管理職のすすめもあり、子が１歳を迎え落ち着いた頃に復帰ということで、年

度途中の復帰が認められた者です。しかし私の勉強不足もあり、保育所の年度途中の入園が極め

て難しいという状況を生後６か月で知り、復帰を年度始めに早めるか、次年度の４月に遅くする

かで悩んでいます。職場の協力を得られても、子どもを預けることができなければ、復帰できま

せん。どうか、働く母親のサポートがもう尐しすすむことを願います。私は自らも教育に携わる

者です。子育ても仕事も大切なのです。働くママ、パパが、それぞれが思うところまで育休を取

得し、それぞれのタイミングで復帰できるよう整備していただければ幸いです。（保育所のキャパ

や環境づくりなど努力なされていることは重々承知ですが） 

・ フルタイム勤務にとって、保育園に入りやすいというのは子育てをする上でとても重要なことだ

と思います。ただ、保育園に通っている保護者を見ていると言葉使いや態度が子どもに悪い影響

を及ぼしているとしか思えないケースも多くみうけられます。そのため、このまま福生で子育て

をしていくことがベストなのかは疑問です。子どもは影響を受けやすいので、周りの環境を整え

る必要があると感じていますが、福生でそれが実現できるのか、これから周りをみていこうと思

っています。収入が低い、高いからと、低い家庭ばかりが支援されることは普通にフルタイムで

仕事をしている側からみると、逆に差別を受けているようにも感じます。（支援がどうしても必要

である家庭もあるでしょうから一概には言えませんが）いろいろな意味で平等に市のサービスが

受けられたらと思います。市の多くの催しは平日です。 

・ 市の事業に関してはいろいろチャレンジされているとは思うが、結局は平日昼間の時間帯のこと

であり、フルタイムで働いている者としては利用したくても利用できる時間がないということが

多い。子どもに体験させたあげたいことがあっても、またはやりたいと子どもが思うことがあっ

ても、結局子ども１人ではできないので、断念せざるをえない。市というよりも、国がしっかり

制度や法律をつくって守ってくれないと、育児休業とかも取れなかったり、経済的にだめになっ

たりしては、元も子もないと思う。 

・ どうして利用しないの。ではなく、どうして利用できないのか、そこを考えて、解決してほしい。

ぜひ、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

・ 子どもを産んだ時、助産師さんがきてくれたり、両親学級や育児学級を利用できたりして、とて

も助かりました。子どもが保育園に行くようになり、雤の日などは子ども支援センターで遊ばせ

て、いろいろと助かっています。保育園も先生方とてもよい人ですが、土日お休みの親の子は預

かってもらえない感じがあり、たまにリフレッシュしたくても預けにくいのが尐し悲しいです。 
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・ 保育園入園中の出産について。育児休業取得中（産後２か月後以降）は退園しないといけない制

度。産前産後最長５か月。どこの市もそうだと思うが、結局、自宅で乳児と幼児の世話をしなけ

ればならない。育児休業取得が３年認められているなら、その間の上の子の保育園退園をしなく

て済むようにしてもらいたい。子どもだって通い慣れた保育園、友だちがずっとよいに決まって

いる。ただ預けられればどこでもよいとは思わない。 

・ 特に１人目の子の育児は不安が多く、まわりに相談相手がいなかったり、この地域に慣れていな

かったりすると、どう動いたらよいのか、何をしたらよいのかわからず、子育て事業などもあま

り利用できなかったのを覚えています。お知らせなどは広報などに載っているのは知っています

が、もう尐し、具体的な雰囲気が知りたかったです。また、他地域では積極的に出産後に働きか

けがあり、サポートしてくれるようで、そういったこともあったら安心感が違ったかなと思いま

す。 

・ 働いていない時は、自分からいろいろ情報収集できましたが、（講座に参加するなど）働きだして

からは、周りとの接点が尐なくなり、正直、子育てに対して不安になることがあります。 

・ 働いていても参加できるものがあるとうれしいです。それが（講座などをやっている）わかるよ

うな宣伝をもっとわかりやすくしてほしいです。働いていない人の方が、子育てに対して孤立し

ていないような感じがする。働きだしたら、さみしさを感じるようになった。 

・ 両家の実家が遠方のため、預かってくれる所がない。再就職もしたいが、求人は現在から、の求

人が多い為、なかなか見つからない。子どもを短時間でも預かってくらえる所があったらよいと

思う。面接なども急なので、子どもを見てもらえない。そんな施設を紹介、またはつくってもら

えるとありがたいと思います。 

・ 子どもの昼寝のタイミング等で、児童館のイベントになかなか参加できないが、行けるときには

行きたいと思っている。幼稚園で未就園児向きの「なかよし広場」は親子共々楽しんで参加して

いる。我が家にとっては、市の支援は余る位、充実しているように感じる。 

・ コストや精神的に無理なく気軽に預けられるようなサポートがほしい。 

・ 就職できた時にいろいろなサービスが利用しやすいとよいです。子育てしながら再就職しやすい

環境が整っていることは家庭での心の安定につながる気がします。（未来に希望が持てるので） 

・ 保育園を利用している友人は、子どもが病気でも預けて働ける環境がほしいと言っている。一時

預かりなども、事前申し込みだけでなく、急な利用、その日の朝の急な利用もできるようになる

と助かる方は多いと思います。保育園、ファミリーサポート、学童など登録をしていなくても急

な利用に対忚できるようにしたらよいと思う。 

・ 特殊な家庭環境に育った親は、親族にみてもらうことができない家庭もあり、公的な支援があれ

ば非常に助かる。そういった子育てマイノリティーに対する支援を検討してほしい。この場合ア

ンケートでは浮かび上がってこないと思います。（多数派の意見が採用されるため）私の家庭では

父親、母親ともどん底からはい上がることができるまれな家庭だったと思います。苦しい家庭環

境で育ってきた親は幼児虐待やネグレクトに走りがちだと思います。罪のない子どもたちを救え

るような公的支援が必要だと思います。 
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・ 福生市が他の市よりも子どもを保育園に入れやすい（定員的に）というのは、市の子育て支援の

仕組みがよく機能しているからだと思います。実際市の健診などに行った際に、多くのサポート

や情報を得ることができ、困った際には頼れる場所が身近にあるなと感じることができた。対忚

してくれた係りの方々もおおむね親切で丁寧だったので、今後も同じクオリティのサービスを期

待しています。（子供の成長につれ、求めるサービスが変わってくるので、どの場合にも頼れる存

在であってほしいと思います。） 

・ 私は今、私の母と住んでいますが（離婚したため）、保育料が母の所得で決められており非常に困

っています。（高いです）母と住んでいるとはいえ、母子家庭に変わりはないですよね。日々、約

２万円もかかり、正直生活が苦しいのが現実です。どうにかなりませんか。 

・ 専業主婦です。今は私の親、旦那の親ともに 20 分以内で行ける所に住んでいるのでとても恵まれ

ています。しかし、周りに誰もいなかったらどうしていたんだろうと考えます。もっと気軽に、

例えば美容院へ行くため、アルバイトの面接などの目的でも３～４時間から預けられるシステム

がもっと簡単にあればと思います。 

・ この地域、車がない人はとても大変だと思います。福祉バスもう尐し増えないですか。一方通行

なのが困るなと思ったことがあります。あと、日曜も午前中だけ走るとかできるとよいなと。 

・ 児童館の数が尐なく遠い。利用したいが車などで行かなくては行かれないし、福祉バスが一方通

行で使いにくい。もっと子育てについてのサービス内容を増やした方がよいと思う。もっと育児

相談などしやすいようにしてほしい。子育てサービスをもっとわかりやすく提供してほしい。 

・ 市のレベルでどうにかなる問題ではないが、子どもが親を必要としている時期に、保育園で生活

させるのは疑問がある。社会（会社）がきちんと子どもが３歳まで育児休業を取らせてその後会

社に復帰できるようにしないと社会がいずれ崩壊すると思う。３歳～６歳の間も保育園だけでは

なく幼児教育も受けるべき。（認定こども園など）そうすれば０～３歳の待機児童を保育園に入所

させることよりも、その金銭的負担を教育の方と３歳までの育児休業取得方面に回せばよい。 

・ 近くに頼れる親族がいないので、夫が仕事、私が病気の時に非常につらい。そのサポートをもう

尐し安価な利用料でできないものでしょうか。 

・ たまにファミリーサポートセンター（前はほっとサービス）を利用させてもらっていますが、他

のサービスと比べれば比較的安価で利用できるというものの、やはり経済的に苦しい状況であれ

ば利用したくても利用できないサービスだと感じています。わが家は幸い夫の実家があきる野市

にあり両親とも健在なので頼る所がありますが、そうではない家庭がもっと気軽に頼れるような

サービスやネットワークがあるとより安心して子育てができると思います。 

・ 引っ越しで手続きした時あきる野では子育て支援サービスの案内をどっさりくれましたが福生は

さっぱりでした。福祉バスやマル得カードの案内とかあるとよいと思います。窓口もカウンター

が高く子ども連れには利用しにくい印象でした。アンケートが多い割に反映されてないような。

市役所だけが立派な所は自慢できるところだと思います。 

・ 託児付の講座を増やしてほしい。（スポーツや子どもの食事の勉強をできる場がほしい） 



29 

・ 子育てについて専門的な知識がある方が市にいて相談できると心強い。 

・ 子どもの多い家庭、障害のある子を持つ家族、周りに祖父母や親類のいない完全な核家族につい

てもう尐し考えていただけたらと常に思います。それぞれ与えられた環境の中で精いっぱい努力

をしていると思います。その中で「どうしてもここを改善してくれないか。」などどうしようもな

い状況になった時に行政に相談したりしているのに「今までに前例がない」や「決まり事なので」

と言われるとどこに救いを求めていけばよいのか、ただつらくなります。別に子育てを放棄した

いのではない、地域の人たちと行政の人たちとともに子育てをしたいと考えているだけなのにわ

かってもらえたらと思います。 

・ 利用する前に申し込みなど手続きが必要で急に利用する事が不可能。子どもが病気の時に休めな

い時預け先がない。 

・ 仕事が決まらないと保育園の入園希望が通りづらい。でも保育園が決まらなければ仕事に就けな

い。という悪循環をどうにかしてほしい。ふっさっ子みたいに無料の一時預かりが充実すると助

かります。（私も主人も実家が県外で、自分の体調不良の時や用がある時、預かってもらえないた

め。） 

・ もっともっと子どもを預けやすいようにすることが今後の尐子化問題に関係してくると思います。

保育サービスの充実に力を入れてほしいです。 

・ 子どもに関する手当てを増やしてほしい。幼稚園の無償化なども考えてほしいです。 

・ 福生市は子育て支援が充実していると思いますが、サービス内容などの認知度が低いように思い

ます。広報などいろいろ告知されていますが、後になって「こんなサービスもあったのか」と気

づくこともありました。例えば妊娠中からもっと情報があればよいかと思いますので、個別に郵

便などでもっと積極的にいろいろな機会に参加できるようご案内いただけるとよいかなと思いま

す。 

・ 障害のある子との壁をなくすよう小さい頃から育ててほしい。施設の子と交流するとか。また、

老人との交流の場も設けてほしい（核家族なので） 

・ 市によって子ども１人に対し、市からお金もらえる制度を知りました。（子ども手当以外）福生市

もお金じゃなくても、福生市にしかないサービスなどあればよいと思います。 

・ 福祉バスについて、小学生になっても乗車できるようにしてほしい。（自転車で子どもが１人で出

られるのは３年生と聞いています。せめてそれまでは幼児扱いでよいのでは。 

・ 教育や保育に関する機関紙を定期的（1 か月に 1 回程度）各家庭に配布し環境や支援について具

体的なものがある内容を記載、記事を簡単に知ることができるようにしてほしい。 

・ 出産前後のサポート体制を強固にしてほしい。初産の時はともかく 2 人目 3 人目を出産する際、

上の子をみてくれる場所がないことが本当に困る。祖父母なども働いている場合など、産前産後

の家事子育てをサポートしてくれる制度がほしい。現状だと、制度はあるが実際には空きがなく

て利用できない。必要な時に利用できない制度なんてないのと同じだと思う。経済面や時間帯な

ども含めて多面的に見直してほしい。正規の保育所と比べると、定期利用や認証保育所は経済的
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に厳しい。時間も尐ない。現在出産に向けて上の子をどうすればよいか悩み中。 

・ この子を保育園に入れたいと思った時、子ども育成課の方々がとても親身になって一緒に考えて

くれました。そういう施設や環境がもっと子どもたちには必要だと思います。子育ての充実があ

れば、自然と人が寄ってくるものだと思います。 

・ 最近あまり言わなくなったが、１歳半で保育園に通い始めた頃は、平日休みの時はなるべく家で

みて的なことを言われた。もちろん子どもは親と一緒にいた方がよいことはわかるが、うちは夫

が子育てに積極的ではないので、土日も家事と子どもの世話でフル回転。たまの平日休みには息

抜きしたい時もある。平日休みでも預けやすい空気にしてほしい。幼稚園の子のお母さんは平日

の昼間ブラブラしててもとやかく言われなくてよいなと思う。私は 365 日休んではいけないのか

と言いたくなる。 

・ 日中子どもと 2 人きりになることが多いので、もう尐し小さい子どもがいる家庭に市でやってい

る乳幼児の遊び場や行事をわかりやすくまとめた情報紙のようなものがあるとうれしい。 

・ 働きたいけれど幼稚園の９～14 時の時間だとなかなか働き口が見つからないです。しかも土日に

子どもをみてくれる預け先がないので働くのが難しくなったりします。土日もみてくれるような

サービスが充実してくれたらありがたいです。 

・ まったく知らなかったこの福生市に住み子育てをしています。市のいろいろな取り組みに魅力を

感じ、これからもずっと住みたいと思うほどです。今後も子育てしやすい環境づくりを続けてい

ただきたいです。よろしくお願いいたします。 

・ 福生にもいろいろと保育サービスはあるのだろうが、保育サービスを必要だと思う時は自分の病

気や身内のトラブルなど急なことが多いので、「調べている暇がない」「わざわざ面倒くさい」な

どとなってしまい、結局利用したことがないしよくわからない。救急相談の電話みたくまず保育

に関してまとめて相談できる電話窓口があるとよいなと思います。 

・ 病気を抱えておるので息子 2 人を保育園に入れたことは身体的にとても助かっています。昔、小

学校では校庭開放を土日もしていて、私たち子どもは安心して遊べてたのに、今は開放していな

い学校が多く公園で遊ばせるにも人が尐なくさびしい状況で逆に不安になるので学校開放をして

ほしいです。 

・ また公民館などで行われている母親などに向けた講座など参加したくても平日の日中に開催され

ることがほとんどで、働く母親は全く参加利用できません。働く母親こそ、例えば子どもとのコ

ミュニケーションツールとなる内容の講座での学習などが必要であったり有益になるのではと思

います。 

・ 保健センターで行われているぱんだグループでお世話になりました。利用期間をもっと長く年齢

別にしてほしい。もっと細かくグループ分けしてほしいなど、ありました。福生には通所施設も

なく早期療育という点でも満足できません。他と比べてもかなり遅れているのではないでしょう

か。 

・ 公民館で行なわれている保育室併設講座は、子育てと自分自身の両方にとても有意義で、子育て
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の不安もかなりなくなりとても励まされました。また、小学校の「ふっさっ子広場」では様々な

イベントも計画してくださりとてもよくも守ってくださっているので安心して預けることができ

ます。母親が仕事をしていないと子育てだけの１日となるので、その中にこのような支援がある

と本当に助かります。これからもぜひ続いてほしいです。 

・ 初めての子どものため毎日が試行錯誤の日々です。児童館での集まりは大変必要に思います。た

だ子どもが動き回るようになってきて友人になれそうな方ともゆっくり話などすることができな

いのが残念に思う。ちゃんと自分で情報を知ることがむずかしい時もあるのでわかりやすくして

ほしい時がある。 

・ 保健センターの分室みたいなものを熊川方面にもつくってほしい。もしくは、市役所にも窓口を

つくってほしい。手続きなどがしにくかったり、わかりづらかったりします。保育園や幼稚園の

開放日を回覧板に入れたり、地域へ情報を流してほしい。実際に入ってみないとわからなかった

り、どんな時に見学できるかなど知らないとなかなか行動できないと思う。保健センターでのパ

ンダ教室など、健診で言われなければ知らなかったり実際に園に行っているお母さんに聞いて、

園庭開放や行事に行ったりしているので、知り合いがいないお母さんが１人で情報を得るのが大

変だと思いました。 

・ 子どもを預けられるという安心感も必要ですが、親が責任を持たずお金で子育てを他人に任せて

いる家庭が増えています。しつけや教育、地域への協力は仕事をしている親なら人に任せてよい

のでしょうか。最近の共稼ぎの家庭はお金に不自由がない場合が増えています。物品は贅沢に与

えられて不自由なく見えますが子どもの心の成長としては退化しているように思います。もちろ

ん働かなければならない家庭へのサポートは十分すぎる以上に必要ですので、そちらへの見極め

をきちんとして差別化を図っていただきたい。収入のある家庭は負担を増やしてよいと思います。

その分父子家庭や、困窮されている方をもっとサポートしていただきたい。子どもは親が育てる

べきです。生活を安定させてよい職場などをサポートして子育て環境が整うことにより、子ども

が健やかに育つのではないでしょうか。親目線のサポートは増えてきてますが、子どもは幸せな

のでしょうか。 

・ 教育や保育に関する専門紙を定期的（１か月に１回程度）各家庭に配布し具体的な内容を手軽に

知ることができるようにしてほしい。 

・ 「いつのもお迎え時間より遅くなる時は言ってくださいね」とのことで子どもがいると夕食の買

い物も大変なので仕事帰りにスーパーにより 30 分くらいで夕食食材を買物したいが、買物で遅く

なるとは言いづらく、設問にあったように土日に私用や息抜きのために保育所やその他のサービ

スを利用するなど、とうてい思いつかない。その辺はもっと大らかな対忚をしてほしい。 

・ 小さい子どもがたくさんいる家庭へのサービスを増やしてほしい。 

・ ファミリーサポート 720 時間無料券など（１日２時間使用しても１年使える）地域でサポートし

ていただくにはお金もかかるし頼みにくいが、無料券なら使いやすい。双子手当て、サービスの

充実をお願いします。 

・ 双子育児と、まだ小さいお姉ちゃんとで疲れている時に、一時保育を育休中を理由に断られた時
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は、かなり辛かったです。 

・ がんばって児童館に行っても散らばるし、泣くしで結局家にいるのが一番楽。子育てで一番サポ

ートが必要なのは、元気で育児にはげめるよう、母親へのサポートです。私はまだ相談できる友

人や妹がいますが、いない方もきっといるはず。本当にどうにかしてほしいです。 

・ 仕事復帰も大切ですが、そればかりが気になり、子どもを預けることばかりに気が行っている方

が多いのが気になります。保育サービスが充実することも大事ですが、子育てをある程度してか

らでも職に戻れることの方が子どものためにもなるのでは、と思います。 

・ 上の子（10 歳）に発達障害があります。福生市というわけではありませんがまだまだ理解される

こと、尐ないな、と感じます。そのあたりに力を入れていただけるとありがたいです。 

・ 福生市がいろいろな面で子育てを忚援してくれる市だとはよくわかる。でも地域の人たちはどう

か、というとそうでもなさそうな人たちが意外と多いように感じる。子どもが減り、尐数派にな

ることで、私たちが子どもの頃は寛大だったことが今は子どもがいることで肩身を狭くしている

ような気がします。未来を担う子どもたちなのに、と。子どもと接しないできている人たちが増

えていることも一因なのかもしれませんが、どうすればよいのか具体的に書けませんが、子ども

が受け入れられる社会であることを望んでいます。 

・ 子育てハンドブック、古すぎるので改訂して製本タイプにしてほしい。 

・ 子どもがすごす施設を新しくしてほしい。託児付きの講座などもあるが、どこのどのような人が

託児所にいるのかわからず心配で預けにくい。託児所などについてもう尐し詳細にいろいろを示

してくれると安心できる。民間の会社が学童保育に力を入れているということなので保育所など

と同時にそちらも誘致などに力を入れてほしい。 

・ 一番下の子がもうすぐ入学で、育児が一段落します。夫には仕事に専念してもらい、祖父母には

極力頼らず、ほぼ１人で４人の育児ができたのは福生市の育児環境のよさのおかげだと思います。

とても感謝しています。今度は私が福生に恩返しできればと思っています。ありがとうございま

した。 

・ 下の子が生まれたばかりの頃、尐しだけ育児に行き詰った時がありました。ママ友だちはいまし

たが、子どものことでなく、自分の精神的なことまではまだ相談しづらく、相談できませんでし

た。親には余計な心配はかけたくなく相談できませんでした。市が行っている相談するような所

へは名前から住所やら教えて大げさになってしまうのではないか、と思い相談できませんでした。

結局は、すぐに時間が解決してくれた。今となっては、全然大したことではなかったのですが。

そういう時、他の方々はどうしていたのだろう、と思いだし、こちらに書かせていただきました。 

・ 児童館、子ども忚援館などで、日常的に職員の方々が遊び場に出ていてほしい。子どもが２人、

３人といる場合、親１にんでは目の届かない場合がある。（例えば、誰かをトイレに連れて行った

り） 

・ 公園にシルバー人材の方々を配置してもらえる日があればよいと常々思います。（０歳児と１また

は２または３歳児を持つとなかなか上の子を遊ばせてあげられない。） 
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・ 保育園など同じサービスを受けているのに収入によって金額が違うのはどうかと思う。旦那の扶

養の範囲だとその人の収入が加算されないのはおかしい。働くのが週２日とかただ保育園に入れ

たいがために、適当に仕事をしている人などと仕方なく、フルで働いているのに、フルの人はそ

の分、保育料も上がり、パートで楽している人が保育料が尐ないのは不公平。 

・ まず、尐子化を懸念しているのであれば、不妊治療の助成を見直してほしいです。子どもがほし

くても自然にできない人は認識しているよりもかなり多くいます。保険がきけばよいですが、体

外受精だと１回 60 万ほどかかります。それを何回もやりたくてもできないのが現状です。助成金

も年収によって限られているし。同じように税金を払っているのにおかしな話です。福生はイベ

ントが多くがんばっていてすごいと外と比べて思いますが、予防接種助成などはすごく遅れてい

ると思います。種類も尐ないです。家はすべて助成金がでない時に摂取し、安い他市で接種して

います。 

・ 子どもが３人で上が小４、小１、年尐です。下の子は幼稚園に通っています。園長や早朝保育も

ありますが園まで迎えに行くにも手間や時間がかかります。もう、１、２時間でも保育時間が長

いとよいなと思うことがあります。そうすれば、パートの仕事もできるのではないかと思います。

今の保育時間で仕事を探してみましたが、いくつかは時間が短いということで断られました。保

育園でフルタイム働かなくてはいけないわけではないですし、パートぐらいとは思いますが難し

いです。あと環境についてですが、今産業道路を延ばす工事をしているようですがあまり必要で

はないと思います。住宅街が交通量の多い道になると事故の心配もあるし、不便もない所でした。

残念です。公園や緑など多い環境の方が、子ども年寄りにもよいと思います。 

・ うちのような在宅介護をしているところはファミリーサポートだけではやっていけません。理由

は１時間 700 円は高いですし、夕方から夜への料金への計算の仕方も、冷めたビジネス的な考え

でつくられているなと思います。使う側の身になってつくられた制度なのかなと疑問です。ほっ

とサービスのような、家事の支えには、心にゆとりができました。たまには人がつくってくれた

ものを食べて元気になるのです。本当の寄りそうサービスを期待しています。 

・ 子どもがまだ小さいので、保育園、幼稚園などをまだ調べていないのですが、今、待機児童など

が多いとよく聞くので今から不安です。そういった情報などは早めに教えてほしいです。 

・ 仕事をしているので自分自身のリフレッシュの時間もほしいが現在の保育日に上記を伝え、子ど

もを園に預けようとすると、９時～16 時（16 時半）までと言われてしまう。これでは十分リフ

レッシュができない。もう尐し改善していただきたいと思う。 

・ 保育士の質をもう尐し向上するべきだと思う。 

・ 子育てするなら福生という意味がよくわからない。特に福生はここが子育てによいという所はな

いと思う。市役所の子ども育成課の職員も親切さに欠ける。もっと他のまちに負けないような子

育てのしやすいまちにしていってほしい。子育てするなら福生だよと言えるようになる日が来る

ことを願っています。 

・ 同じ都内でも、子育てに対する支援の差があまりにも大きいと感じます。費用や設備など充実し

ているところもあれば不足しているところもあり、その不平等感だけで尐し不安を感じてしまう
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こともあります。比較的設備は充実していると思うので、整備など充実させていただければもっ

と子育てしやすいまちになるかと思います。 

・ 年度途中でも保育園が利用したい。保育園利用までのつなぎ的な制度（保育ママなど）があれば

よいと思いました。 

・ 利用できるサービスや利用方法を詳しく教えてほしい。働いている人のために、保健センターや

児童館など土日も営業してほしい。 

・ 正社員として働く母親にとって延長保育が 18 時～は早い。他の市でも 18 時は多いが立川市は 18

時 30 分～のようです。 

・ 孫は 1 人ですが、保育所の友だち付き合いが大事、助かります。 

・ 来来年小学校ですが、不安がありますね。父母がいないといじめられるのではないか。 

・ 孫はいつも元気ですが、ママの所に行きたがらないのです。私たちががんばって育てたい。もし

私たちが病気になったらどうするか、と。市役所に相談します。（病気がわかった時） 

 

 

９．その他 

・ これも予算上むずかしいとわかっていて書きますが、保育・教育系の人件費を十分につけ、よい

人材が集まるようにしたらよいと思います。仕事量、責任に見合う報酬が福生では出るようにな

れば。 

・ セミナー、講演会等、子どもを連れてだと難しいものには、一時預かりを設けてほしい。（だいぶ

増えてきていますが）子どもにとってよいと思われるものには、どんどんお金を使ってよいと思

います。（教育等）保育料が安くなるとよいです。 

・ 子どもが小さく、保育園や幼稚園に入っていないので、児童館や支援センターで気軽に遊べるの

で、とても助かっています。また、近所に公園が多いのもよいです。ただ、ゴミが多いのが気に

なります。ボランティアの方が拾ってくださっているのは見かけますが、一人一人のモラルの問

題だと思います。 

・ 今はまだ年尐ですが、いずれ小学生になるので、ホームページなどで、小学校の様子や学童の状

況、学習の状況など、情報が詳しくほしいです。 

・ 行政サービスが充実していくのはとても嬉しいことですが、結局は父親側がもっと育児に参加で

きる環境になれば、ある程度の子育てに関する苦労の解決ができると思います。本アンケートも

母親主体のように見えますが、これを書いている時間、育児家事の手を休めなければなりません。

一方、父親側は働いたり、家でぐうたらしたり。男性をとてもうらやましく思います。もっと男

性側に「なぜ育児に時間をとれないのか」「長時間労働の実態」「子育てのある男性に更なる賃金

割増（住民税減税とか）」「休暇の過ごし方」などアンケートの実施や支援をしてみてはどうでし

ょうか。やはり女性もフルタイムで働く時代になったのなら、男性も同レベルで家事育児をすべ

きと思います。 
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・ たっけー、かわいいです。がんばってください。ツイッターでフォローしていますよ。 

・ 問 34 の回答にあった通り。五日市市、日の出町のように母子や老人にもっと優しい市になってほ

しいです。 

・ このアンケートがわかりにくい。 

・ 子育ての役にたつアンケートなのか。そもそもこのアンケートがわかりにくい。答えづらい。 

・ 現在福生市から転居を考えています。税金ばかりとるのではなく、もう尐し考えるべき、変えて

いくべき点があるかと思います。また保育園へ通う上で父母の就労は必ず必要かと思うが、産前

産後の柔軟な対忚があってもよいと思う。転居を考える理由です。 

・ いつもお世話になっております。 

・ よく児童館などを利用させてもらっています。福生は３区画で様々なイベントがあり、今日はあ

ちら、今度はこちらと楽しんでいます。たまたまということもありますが、保健センターで知り

合った人と仲よくしているのですが、早生まれということもあり、仲のよい友だちの半分以上が

子どもと学年がちがいます。たまにでもよいので、例えば「平成 24 年４月～平成 25 年３月生ま

れ」の方の集まりといった学年わけで、イベントをしてもらえるとよいなと思っています。 

・ きつい時はきついと言ってよい。無理な時は無理と言ってよい。よい親でいなくてもよいから”

かわいいね”と思える心でいてあげられるとよい。ということをメディアでも何でもよいから呼

びかけられるとよい。（苦しい時に苦しいと言える環境） 

・ 保育の最低基準をこれ以上下げないでほしい。先進国ではありえない基準の低さ。０歳－1:3、１

歳－1:5、２歳－1:6、３歳－1:20、4-5 歳－1:30。これでどうやって子どもの心を満たす。福祉会

の賃金、安すぎて人材確保できません。 

・ 「宛名のお子さん」が下の子できていたため、上の子は幼稚園児（４歳）なので、上の子の名前

できていたら、書くことがたくさんあったのに、と思います。 

・ あと、うちは姉妹２人にアンケートが送られてきました。２つやるのは大変時間がかかり、負担

に感じました。休む時間、尐ない自分の時間をけずっていることも考慮していただきたいです。

（無作為抽出なら）せめて１人にしてほしいです。 

・ 福生はへんな人が多い。もっと親身になっていない。アンケートをしても、何もかわらないと思

う。日本はとてもだめな国になっていると思います。 

・ 妊娠中から保健センターには大変お世話になりました。子ども忚援館や児童館など安心して子ど

もを遊ばせられる場があってありがたいです。 

・ 幼稚園や保育園が高いため、働きたくても保育料すら稼ぐのが大変。持病があるため。このこと

を役所に言っても、「では無理ですね」と一言。どうしてよいかわからずにいます。まずは対忚の

仕方から習ってください。（市役所の方々） 

・ 保育園などの働く親を支える施設が増えて、充実することはありがたいことですが、子どもをや
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はり３歳位までは、手元においてゆっくり向き合うことも大事なのかな、と考えたり、お金に困

らなければ、ほどほどの仕事量で社会参加もできて、子ども、家庭も安定していったらよいな、

と考えたりしながら、働いています。仕事も家庭も大事だと思います。 

・ 無作為抽出と書いてありましたが、できれば１家庭１つにしてください。２つもアンケートを書

くのは大変でした。 

・ 現在、生後３～４か月の段階で、３歳ぐらいまでは家庭環境での教育が最も大事だと思っており

ます。今のところ、家庭以外の環境支援について特に思いつくところがありません。 

・ 保健センターの方々に相談すると、すぐに病名をつけたがる。とよく聞きます。逆に不安になる

から行かない方がよい。とよくお母さんたちから聞きます。そこの指導などやっていただけたら

と思います。 

・ ママリフレッシュデーのような日をつくってその日は市内で使えるリフレッシュ券を出してくれ

るとか気兼ねなくリフレッシュできる日があるとよいなと思う。 

・ これらの質問などを見ると、サラリーマン家族に向けての（を想定しての）質問ばかりに感じま

す。福生は周囲のまちに比べ自営業者が多いと思われますが、保育園の入園にしても自営業家族

の入園はハードルが高すぎます。また自営業の点から行っても羽村市は土日もみていただける保

育園が１か所（他園の子も受け入れてくれる）あるのに福生にはありません。商業地域であるの

ならそのあたりも考えていただけたらと思います。 

・ 保育園に不満があります。呼び捨てで園児を呼ぶ。保育士が（複数人）私が注意したときにはす

でに遅く園児同士が呼び捨てで名前を呼ぶようになっていた。今更子どもたちが呼び捨てから君、

ちゃん付けに戻るわけでもなくそのまま定着しつつある。昨年の第３者のアンケートでも呼び捨

てがいかがなものか。と指摘があったと園から言われたが、そう言われていたなら私から言われ

る前に改善できていなければならない案件だと、余計に思った。これ以外にも並ばせる時に腕を

強引に引っ張るとかとか、担任も１人１人にかまっていられないのか、お迎えに行っても保育士

から子供の園での様子を聞けない日の方が多く、信頼関係を築くこともできません。 

・ 小学生が講演や児童館でゲームばかりしていることが気になります。ふっさっ子などとてもよい

場があるのに残念です。プレーパークについて以前広報にのっていましたが、ぜひ実現していた

だきたいです。子どもの心身の発達に役立つと思います。 

・ 児童館の先生方がとてもよくしてくれてありがたいです。 

・ 公民館の保育室をサークルとして利用できとても助かります。 

・ 今回のアンケート、とても長くわかりにくい。市の方が公園や児童館に出向き、対面で聞き取り

調査した方がよいのでは。と思いました。時間がない中で回答するのはとても大変です。 

・ 公園の清掃を市の公園課に依頼した際の対忚が悪く、その場にいた幼児の保護者皆が嫌な思いを

しました。役所全体でそういった対忚には力を入れてほしいです。 

・ このアンケート用紙も尐しわかりづらいです。もう尐し見やすいものの方がよいと思います。 
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・ 問 34 に書いたことが１番の不安です。子どものためには近所に友だちをつくってほしいので、家

の近くの学校に行かせたいのですが、私立を考えた方がよいのか今から悩んでいます。（経済面も

考えなければならないので）あとは、待機児童をなくしてほしい。 

・ わからないことが多く、何が必要かさえ、わからなくなる。 

・ 小学校も制服にしてほしいです。 

・ 福生市に限らずだとは思いますが、保育、教育現場に関わる職員の方々の事務的な負担を減らし

ていかないと、現状ではそのことばかりに時間をとられ、子どもたちの本質を見る所までの関係

を築けていないように思います。大人に向き合ってもらえない子供は心に負担をため込んでしま

います。保育者、教育者が心豊かに子どもと向き合うための経験としての研修などは大いに結構

ですが、書類の提出や報告書の作成に時間をとられるようなシステムを何とかしてあげてくださ

い。先生がため込んだストレスなどのつけは子どもに回ってきます。 

・ より高度な教育の体験ができる機会やシンポジウムなどが福生でも開催されることがあるとうれ

しいです。（あっても宣伝が届いてこなかったり。） 

・ 子どもが２人いるが、このアンケートが上の子、下の子両方とも来た。無作為とのことですが同

じ家に２通は無意味では。だぶらないように１家族に１通でお願いしたい。 

・ 児童館や公民館など、ベビーカーでも気軽に行ける場所にあれば様なと思います、または福生バ

スが充実すると（本数が増える、行き先が増えるなど）よいのかもしれません。自分から動ける

タイプの保護者の方は、仲間づくりや情報集めにも心配ないと思いますが、出たくても外へ出ら

れない状況の方や家にこもってしまうタイプの方にこそ気軽に参加できるような場があるという

情報健診などの時に知らせたり、声をかけてもらえるとよいなと思います。乳幼児期だけでなく、

児童時、さらに中学校（中学生）になっても安心して子育てできるよさをぜひアピールしていた

だきたいと思います。 

・ 負担ばかり。 

・ ３歳頃に子供の泣き声がうるさいと電話が来たことがありました。虐待に敏感で傷つく子どもた

ちがなくなればよいとは思いますが普段の泣き声で通報されると親はわかってながらも傷つきま

した。誰が通報したのかなと。尐し引きこもり気味になった時もありました。 

・ ２年前の保育室併設講座で「誕生学」の講座を受けました。妊娠、出産、育児で奮闘しているお

母さんたちの心の琴線にふれる言葉の数々に、全員が涙し、笑顔になり、心が洗われるようでし

た。10 歳の子どもに「1/2 成人式」という行事があるそうですが、思春期の子どもにもよい講義

をしているようです。母親にも、父親にも、子ども自身にも、誕生学に触れる機会がもっともっ

とあると、家族が幸せに、社会が幸せになれると思います。仕事を持つ人も参加しやすいよう、

土日に保育室併設でセッティングしてもらえばありがたいです。 
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【小学生の保護者からのご意見】 

１．保育所について 

・ 保育園等は入園しやすかったりするが、それだけのような気がします。もう尐し保育内容を充実

させるべきではないかと思います。 

・ 末の娘が幼児になり保育園に入れて働きたいと思いましたが、体調を崩した際に見てくれる人が

周りにいないので、あと 3 年は待とうと思いました。病後保育室はあっても微熱くらいの病児保

育も備えて下さるとありがたいと思うのですが…。病気の際のファミリーサポートでもあるとす

ごく働き易いです。核家族も増え、そういう働きたくても働けない家もある事を知って欲しいと

思います。 

・ 保育士の仕事を最近までしていました。保育園がより預けやすくなるのは良いのですが、園任せ

にしている母親達が増えているのも事実です。子供達に影響が出ているのを見ていて悲しくなり

ます。現場の声、保護者だけではない保育士側の声も聞いて下さい。 

・ 子供が小さい頃は手が必要。成長していくにつれお金が必要。現実を見た支援を。先手を打つ事

が安心に繋がるのでは？ 

・ 保育園の一時預かりをもっと充実させてほしい。以前預けたくてもどこの保育園も受け入れても

らえず困った事が何度もあった。その為利用する事をやめてしまった（利用出来なかった）。ニー

ズに答えられない中途半端な事はやらない方がましです。 

・ 保育園に通っていますが、先生達の勤務時間がきっちりしているのに対し、保護者は仕事上ルー

ズになってきているので、対忚に厳しい面が感じられる事がある。 

 

 

２．教育について 

・ 公立校なので仕方のない部分かもしれませんが、教育の多様化を求めたいです。忚用力をつける

ような、深みのある授業作りを求めたいです。 

・ 先生もとっても大変でよく頑張って下さっているとは思いますが、もう尐し指導力を発揮して頂

けるといいと思います。何度か言っても聞かなければ厳しく叱ることも必要かと。子供から見て

先生がお友達のようでは困ります。時には大きな声を出したり、指導の範囲内で手を上げること

もあってもいいのではないでしょうか。 

・ 福生はお金が尐ないんだろうなと、他の市町村から比べると思ってしまう。田舎ならではの新参

者を拒む感じが嫌。ジュニアスポーツ育成をもっと力を入れてやればいいのに。学力も下なんだ

から。小中学校の先生のやっと学校が良くなるとすぐ異動させるのも×。変な先生ばっかり残る。

教職員にも保護者、児童から通知表を渡した方が絶対いい。 

・ 4 小地区に児童館があると良い。学校教育の質の向上。時間的にも休みや特時が多い。 

・ 小学校のプール授業などではスイミングスクールに行っている子が多い為か、泳ぎ方を教えてく
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れなかったり、晴れているのに日数の都合で入らせなかったりと不思議に思う事ばかり。習い事

中心じゃなく学校生活、授業、町会イベントなどが中心となるお金のかからない子育てをしたい

です。ボランティアなどで学校での英語スクールを土曜日にやるとか…。子供は欲しいけど 3 人

もいるので、これ以上は産んで育てられない。高校進学などもすごく心配です。 

・ どれが正しくて、正しくないかはわかりませんが、教育の現場で先生や学校が保護者に気を遣い

すぎるというか、悪い事をしたら子供を叱る事のできる環境であって欲しいと思う。 

・ 学校の授業のレベルの低さに大変困る。だから絶対公立へは行かせたくない。 

・ 学校ももっと連携を取り、各々もっと特色を出し、学力向上に努めるべき。 

・ 支援級は市内に 1 つ（中学）はおかしい。学区内に支援級がなければ、川崎市の様に作るべき。

お金がないと言っているから人口はもっと減り信頼を無くすと思う。 

・ 小中学校の教育レベルが上がる様にカリキュラムの見直し等を検討して欲しい。 

・ 教育：もう尐し英語に力を入れて欲しい。学級崩壊しているクラスがあって、落ち着かないので

問題のある生徒さんは別のクラスにして欲しい。 

・ また小学校の学力等が低いというイメージがあり、もっと教育面に力を入れていくべきだと思い

ます。 

・ 小学校に入るまでは割と福生市は手厚い支援をしてくれる市だと思っていましたが、学齢になっ

てから子育てに無関心な親が多く、親のケアがきちんと受けられていない子の多さに驚き、困っ

ています。そういう子供が学校で憂さ晴らしをして、普通に勉強したい子供の妨げとなることの

ないよう、学校との連携を蜜にして、子供をケアする手段を取っていただきたいです。 

・ 保育園での教育（勉強という意味ではありません）の質をもう一度見直してもいいと思います。

働くお母さんでも「預かってくれれば何でもいい」と思っている訳ではないと思います。 

・ 学力テストを各学年で毎年実施して、学力を底上げする様な学習指導をして欲しい。 

・ 小学校の担任の先生が感情的で、本人は先生に泣かされたと言って話す時がある。先生としてど

うなんでしょう。 

・ 横田基地との交流など学校単位で英語の強化に力を入れて欲しい。せっかく近くにあるのに…。

ホームステイなど。 

・ 市内の教育水準を上げて欲しい。 

・ 学校で子供達が落ち着いて学習に取り組める環境を整えて欲しい。小学校高学年でも補助教員が

必要なクラスが多数あるのでは？高学年に補助教員を配置できるようなシステムにして欲しい。 

・ 保育園時代は特に問題はなかったが、小学校の教育のレベルにかなり不安を感じています。中学

もしかりで、給食すら実現していない（ランチルームも時間等で使いづらかったり学校によって

使用率もまちまち）状況には今後の進学にかなり不安です。小学校入学時に他市へ転出する人が

多い状況にもう尐し危機感を持って考えるべきではないでしょうか。 
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・ 勉強の遅れやわからない所などを重点に教えてくれる所が、学校の授業以外、放課後、土曜日、

長期休み中にあるといいと思います。図書館で宿題が出来る場所があるといいと思います。閉ま

る時間をもう尐し遅くしてもらえたらいいと思います。 

・ 武蔵野台児童館は、行事に工夫があってとても楽しめるし、子供の教育にも良いと思う。大掃除

とかお手伝い的な行事も良いと思います。 

・ 教育について、発達障害を持つ子供も一緒に学習するには教員数、（補助）ボランティアなどが校

内に尐ないように感じる。 

・ 福生は国際色豊かな市なので、近いうち必須教科になる「英語」にもっと力を入れても良いので

はないかと思う。横田基地に住む英語圏の子供達と小中学生などの交流も、授業以外で取り入れ

ていくのも良いのではないかと思う。 

・ もう尐し先生を増やして欲しい。帰りの時間に通学路で大人の目が欲しい。 

・ 小学校に入ると、学校の保護者参加の行事が平日昼間に多いので、小一の壁がある。フルタイム

で働いている母親の率も低いので、たまに子供が可哀想になる時もあります。 

・ 保育士です。保育園が両手を広げ全てを受け入れざるを得ない環境になり、益々子供達は不安定

になり、母親は育児から離れ、責任感がなくなっている事が多く見られます。果たしてそれが子

供にとって良い事か疑問です。 

・ 小学校で副担任がいて、授業にいつでも先生が 2 人いて、遅れている子達を見てもらえたら嬉し

い。無理なら科目によってでも良いので 2 人以上の先生がいて欲しい。放課後に授業についてい

けない子達の勉強を見て欲しい。児童館も充実しているし、体育館で安く子供達が遊ぶことも出

来るし、スポーツに触れられるのでありがたいです。子供が尐なくなってきているので、ぜひ福

生の子供人口を増やして下さい！！ 

・ 教育に不安です。 

・ 教育に力をもっと入れて欲しい。福生市は子供の数が尐ないし、小規模の学校もある。独自の条

例を作って、小規模な面を活用して欲しい。例えば 35 人学級を 2 年～6 年にも適用するとか。国、

都の動きを待たないで欲しい。小規模なら小規模の利点を活かしてきめ細やかな指導を。 

・ 福生二中に進む予定ですが、地域の子供は半分くらい受験して他の中学に行くようです。小学校

までがしっかり進められているのに、とても残念です。尐しずつ中学まで手を当てられているよ

うですが、更に 1 歩も 2 歩も進んだ支援を願います。吹奏楽部が有名とか、不良がいないとか、

学力がすごいとか、何か目立つ物が欲しいのです。小学校もですが、尐人数学級にして下さい。

国の考え方ではなく、市長の判断でできますよね。そして複数の担任制も良いと思います。貧富

の差なのか、学力にも差があります。TV で取り上げられるような進んだ教育をしてみませんか？

とてもとても期待しています。又、意見を届けさせて頂く機会を与えていただきありがとうござ

いました。 

・ 現在 3 人小学校へ通わせています。先生 1 人 1 人の熱意の差、子供、教育への熱心な態度への差

があるように感じます。 
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・ 現在、小学生、中学生、高校生がおりますが、一番福生市に力を入れてもらいたいのは教育です。

これからの日本を背負う子供達にしっかりと知識を教養を身につけていってほしい。その為には

経験豊かな教師を育成し、教育していってほしいと思います。特に小学校 6 年間をもっと大事に

考えてください。“鉄は熱いうちに打て”です。 

・ 福生は多人種がいる面白い町なので、もっと英会話や他の外国語を授業に取り入れたらいいと思

う。基地の人に遊びに来てもらうとか。 

・ 学校の教師の質が、自分の子供の頃に比べはるかに低い。頼りがいのある信用できる教師が居な

い。 

・ 小学校は土曜も月 2 回程度授業をしてほしい。 

・ 教育環境なども大事だと思いますが、学ぶ子供達の意識が最近低下しているように思えます。挨

拶、礼儀など当たり前な事ができる子になってほしいと常に思いながら子育てをしていますし、

これからもそうありたいと思います。私は個人的に子育てするにあたり、保育園や保育士さんに

良くサポートしていただけましたので、福生で子供が育てられて良かったと思っています。学校

教育に関しては、先生によって教育方針、生徒への対忚クラスが変わる度に戸惑いがあります。

そこは今の私の課題です。 

・ 福生は公立小中で学力が低いのはどうしてですか？先生の質や学校の取り組みに問題があるので

しょうか？改善お願いします。 

・ 特別支援学級や通級学級を各学校に常設して欲しい。今現在必要とされる子供たちは実際通って

いる子供たち以上にいるではないか。「○○に通っている子」などという変な偏見（壁）も払える

よう、保護者や教員がもっと知るべきであると思う。そういった道筋を作ってほしいです。よろ

しくお願い致します。 

 

 

３．学童クラブについて 

・ 放課後に学校でそのまま塾とか勉強を出来る場を作ってもらえたら、安心して利用出来ると思う。

利用料がかかっても遠くの塾に通わせたりするより、そのまま勉強出来たら、とても便利でその

間安心して仕事をしていられる。 

・ 現在子供は小学 5 年生になったのでアンケートのような、子供を預かるというシステムを利用し

なくなっているが、近くに親がいなかったり、預かってもらえる方がまだまだたくさんいるので、

今後もより利用しやすくして欲しい。学童保育は、夏休みや冬休みだけ利用できたりするのをさ

らにハードルを下げて欲しい。 

・ 学童クラブに入れた今は、安心して仕事が出来ているが、決定がわかるまで仕事を辞めようかと

ても不安でした。仕事をしていて学童に入れない方はどうしているのか気になります。 

・ 質問で、「学童が 6 年生まで利用出来るようになったら」とありましたが、小学 4 年生以降の学年

になると本人の活動範囲や交友関係も拡がるので、放課後に学童に行くことは嫌がると思います。
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我が家も本人の希望で学童を辞める方向で考えています。しかし、夏の異常な暑さなどを考える

と、夏休みに一人で家庭で 1 日を過ごすのはとても心配。長期休みだけでも子供を預けて昼ご飯

を食べたり、涼しい室内で過ごせる場所があれば良いのですが…。ふっさっ子は弁当持ち込みす

ることは出来ませんよね…。 

・ 学童で夏休みや冬休みの時にお弁当を注文できるサービスをして欲しい。毎日毎日仕事に行く前

にお弁当を作るのが非常に大変で苦痛です。お金を払って注文できるなら、そっちの方がありが

たく（学校給食のように）働きやすくなります。 

・ 長期休暇時学童を利用できれば…と思うのですが、育成料が 1 ヶ月分かかってしまうので、使用

日数での料金になれば助かると思います。（冬休み、春休みは 2 週間位しか使用しないため…） 

・ 働いていない（母親）の家でも、夏休みは学童に入れてもらえれば（有料でも）、又はふっさっ子

をお昼頃（12：00）からやってもらえれば助かります。 

・ 働いていると金銭的な余裕が無いものの、子供の送迎含め平日に時間を取りにくい。学童から習

い事までの送迎や、学童内で希望の習い事も受けるような機能があるととても助かる。 

・ 普段仕事をしているので、子供との時間が尐なくなってしまうので、高学年になっても学童が利

用できると、何かと参加できる行事も多く、子供の成長を感じる事もできる。学童が利用できな

いままだと色々な面で子供が心配になるので、高学年でも利用できる様にお願いしたいです。 

・ 夏休み、冬休みと長い休みの間の中、毎日とは言わないけれど何日かだけでも、保護者が働いて

いなくても預けることができるとありがたいなぁと思いました。 

・ 学童クラブに問題にある子が入ったら（主に暴力的な子の事です）、その子が在籍している間は先

生を増やす等対策をして欲しい。いつもの人数で 1 人の先生がその子につきっきりだと、全体を

見る先生が足りない。狭い空間で過ごすので、子供も逃げられない。（周りを見ながら遊ぶという

のも難しいそうです。小 4 の時に我が子が言っていました。） 事前調査では「集団生活出来る」

と答えているとは思うが（保護者が）、実際そうでなかった場合の対忚が足りない。現場の先生方

が大変そうだし、子供を預けるこちらも心配です。 

・ 就職活動中でも学童クラブの利用を許可して欲しい。 

・ 学童で、夏休み、春、冬休みの長期に学校がない時は、5・6 年生になっても預かりをして欲しい

です。学校がないと 1 人で 1 日中留守番になってしまうので、子供だけですと親としては不安に

なります。ぜひ、学童保育の 5・6 年生もお願いします。 

・ 児童館がやや遠い場所にあるので、福生駅付近にもう 1 つくらいあるとすごく嬉しいです。 

・ 学校、学童ともに防犯意識が低すぎる。門は開いていることが多く、何かあってからでないと対

処しないであろうと考えられる。学童にしても、子供が登所していなくても連絡が来ない。遅い。 

・ 児童館の環境を変えて欲しい。狭い園庭で思い切りボール遊び等危なくて子供を遊びに行かせら

れない。子供も児童館を嫌っている。児童館なのに子供に嫌われている状況があります。 

・ 学童クラブでは、子供同士のトラブル（いじわる、ケンカ）があって、行きたがらない子がいる
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という話を聞きます。だけど親都合で通わなければいけない子供がいて、かわいそうだなと思う

事もありました。私は利用したことがないので、そういう意見になってしまうのですが、親への

カウンセリングとか、支援を充実させられたらいいのかな？難しい問題ですね。子供の為により

よい福生に変わっていくといいですね。よろしくお願いします。 

・ 福生っ子は低学年でお世話になりありがとうございました。しかし 2 年生になると「あそこは 1

年の場所」と子供が感じるらしく、やはり仕事をするには学童に入れるべきだったと後悔しまし

た。3 年～と考えましたが、子供がイヤがり、学校の人間関係とは離れた場所があれば…と考え

ます。習い事や塾でスケジュールをいっぱいにするにはお金がかかりすぎます。市内の習い事、

塾を使えば割引という制度があれば一番ありがたいと思います。 

・ 私は仕事をしていて、平日は毎日ふっさっ子にお世話になっています。夏休みなど長期の休みの

時、13 時からしか開いていないのはちょっと困ります。子供だけで留守番させるのもまだ不安な

ので、長期休みの時も学校と同じ時間から（8 時くらいから）開けてほしいです。学童クラブも

入れるとは限らないし、ぜひお願いいたします。 

 

 

４．医療・保健について 

・ インフルエンザなど 5 日間長期で仕事を休まなければならない。（病児は預かってもらえない） 

病児保育を考え直してほしい。又、日祝日の保育サービス（小学生）を作って欲しい。 

・ インフルエンザの予防接種の公費接種か補助金が出るようにして欲しい。 

・ インフルエンザ等長期に休まなければいけない時が本当に困ります。院内に病児保育がある事で

受入時の手続きが簡素化されれば働いているご家庭はとても助かると思います。（保育園の病児保

育は手続きが面倒でした） 

 

 

５．学校給食について 

・ 子育てしやすいまち「福生」と打ち出すのであれば、給食センター建て替えのこの今のいい機会

に「中学校給食」を是非実現させて欲しいと願います。（中学校ランチルームの食材やメニューに

おいての質を考えると子供達に食べさせたくないので） 

・ 中学校給食を早急に開始して下さい。 

・ 中学校給食を確定させてほしい。 

・ 学校給食がおいしくない。子供が楽しみになるような給食を提供して欲しいと思います。 

・ 中学校が完全給食になると、とてもありがたい。 

・ 中学校の給食も行って欲しいです。 

・ 追記：中学校は給食にして下さい！！ 
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・ 中学校給食の実現をぜひしていただきたいです。 

・ 学校給食（中学）を進めて欲しい。 

・ 中学校の給食を実現していただきたい！ 

・ 中学校に給食を導入して下さい。 

・ 中学校をぜひ給食にして欲しいです。難しい年頃なので、給食であれば尐しは親の負担が減るの

ではないでしょうか…。小学校卒業すると市外へ引っ越してしまう方が多いと聞きました。長男

の時は給食ではなかったので毎日苦労しました。 

・ まだ先の話になりますが、福生に中学校給食がない事を知り驚きました。2 人子供がおり、下の

子が小学校に上がった際、就業したいと考えています。働く中で毎朝のお弁当作りや経済的な事

を考えると、今から頭が痛いです。給食センターが新設されるとの事なので、これを機に是非中

学校給食を実現して欲しいです！！周りのお母さん方も多くの方が望んでいます。 

・ 中学校給食の実現、よろしくお願いします！ 

・ 学校で色々な検定を受けられる様にして欲しい。中学校でお弁当の所は、多度地区で福生市だけ

です。早く給食になって欲しいと願っています。お弁当の方が費用もかかり、経済面で大変です。

見直しをお願いします。 

・ 中学校の給食、1 日でも早く。 

・ 中学校の学校給食を実現させて下さい。 

・ 中学校を完全給食化にして欲しい。 

・ 中学校の給食制を強く希望します。 

・ 中学校は絶対に給食にした方が良い。“お弁当を持たせる”＝経済的負担、時間、手間的負担。“お

金を持たせる（登校前に買ってから行く的な）”＝経済的負担。犯罪的負担。しいてはイジメに発

展する危惧。給食でない事で良い事は何一つない。 

・ 中学校も給食じゃないし。 

 

 

６．都市計画・まちづくりについて 

・ 地域の行事にもっと多くの子供達を参加させる事により、地域の人達も子供達もお互いを知る事

ができる。（顔見知りになる） 小学生の参加はあるが、中学・高校になると尐ない。 

・ 子供会などに入れない親も増えており、地域との繋がりも？ 私は埼玉から引っ越してきたが、

地域や子育ては埼玉の方が良かった？と思う事が多い。 

・ びっくりドンキー-伝説のからあげ屋-ネッツトヨタ-セブンイレブンと続く道路の街灯が暗いし尐

なすぎるので、女性、子供が夜歩くには不安がある。道路工事も良いが、ぜひとも街灯の数を現
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在の 2 倍にして頂きたい。 

・ 羽村市の様に温水で一年中使用出来る室内プールを作って欲しい。 

・ 子供が安心して放課後遊べる場所をもっと整えて欲しいです。公園など死角を作らず、人の目が

行き届く様にしたり、木を切るなどして明るくして頂きたいと思います。 

・ 利用したい施設が遠かったりして、もう尐し近くに安心して子供が遊べる施設があったら良いか

な。 

・ 公園などが人目につきにくかったり、遊具の整備もあまりされていなかったり、子供を安心して

遊びに行かせられるような、明るく人目が行き届いている公園を増やして欲しい。 

・ 又、公園のペットの便で道路や公園が本当にひどいです。もっと規制するとか、ルールやモラル

の無さに、子供も呆れているくらいだし、安心して遊ばせられない公園って何だろう？と疑問に

思います。よろしくお願いいたします。 

・ 通学路、公園、地域で遊んでいると「うるさい」「ボール使うな」とすぐ 110 番通報する大人が多

いため、子供が伸び伸び外で遊べません。ボールや花火（保護者と一緒に）で遊べる場所があり

ません。あまりにも自分勝手な人が多くいるため、子供はいつも「弱い者いじめだ」と言ってい

ます。「いじめ」をなくすには、大人からどうにかしなくてはいけないと思います。 

・ 小学生が集まりボールで遊ぶと、ボールの音がうるさいと言われ、元気に鬼ごっこをしていると

うちの敷地に勝手に入ったと言われ、大きな声で遊んでいると声がうるさいと言われ…。子供は

可哀想です。とても子供を子供らしく地域で見守って育てようという感じではなく、子を持つ親

は周囲に気兼ねばかりです。もっと子供と子供を持つ家に大らかな福生であって欲しい。皆自分

達が子供時代に社会に見守られてきた事を思い出してほしい。 

・ 公園に鉄棒がある所がほとんどない。いざ、逆上がりの練習をしようと思ったら、市内で鉄棒が

ある公園が見つからず、昭島まで行った。ベーシックな遊具も置いて欲しい。 

・ 朝、通学の時狭い道を自動車が抜け道で使う為、児童が安心して通れない時がある。児童が安心

して通学が出来るようになると親も安心します。 

・ 公園の遊具、もっと体力がつくような物があってもいいと思う。撤去したなら追加して欲しい。 

・ 通学路が危険、赤線街を通るのは教育上どうかと思う。 

・ 車の交通量が多いなど危ない通学路を改善して欲しい。朝の登校時にシルバーの方々に協力頂い

て、子供の安全を確保して欲しい。最近は不審者情報も多いので、下校時ももっと大人の目が欲

しい。地域全体で子供を守っているという雰囲気がもっとあると良いと思う。 

・ 身体を動かせる、ボールを使って遊べる公園を増やして頂きたい。 

・ 学校から帰ったら、子供達が集まれるような建物が近場に欲しい。その中には数々の習い事があ

り、好きな物を選んで学べる。帰りはバスで家の前まで届けてくれる。そのような施設があれば、

お迎えの時間を気にせず親も仕事に励む事が出来るのにと思います。習い事をさせたくても送り
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迎えが出来ないのです。 

・ 最近福生駅前の治安が悪く子供だけで歩かせる事に心配があります。非行防止等の取り組みを期

待します。（福生三小は生徒が落ち着いており、安心しております） 

・ 通学路の安全対策お願いします。 

・ また公園等子供が遊べる場所がもっと増えたらいいなと思います。特に悪天候の時…。 

・ 交番が身近にあったらより安心できます。田園は人気も尐なく薄暗い感じで夕刻に子供の帰りが

尐しでも遅いと心配になります。 

・ 子供と一緒に遊べる公園やプール等にもっと力を入れて欲しい。 

・ 原発事故後の放射能が心配で、外でなかなか遊ばせられない。学校給食も心配である。福生市は

都心に比べると、そういった意識がとても低いと感じる。 

・ 福生市内のあらゆる道路の一方通行マークを無視し、逆走する車の見直しを、警察と市が一体と

なり、教育と環境を充実できる支援をして頂きたい。本当によろしくお願い致します。 

・ 小学校の登校、下校時にシルバー人材やボランティア、民生委員の方々に、通学路の横断歩道の

旗ふりをお願いしたいです。特に武蔵野橋、地下道はせまく危険なので見守りの方々がいてくれ

たら安心です。 

・ 福生市に子育て世代を定住させたいならまずは市営住宅を増やしたり、住宅手当を支給するなど

安心して子供と住める住環境の整備が必要と思う。また、行政の意識改革も必要。以前、子供を

保育園に預けていた時、兄弟で別々の園になってしまい、２年間も別々に通わなければならなか

った。毎朝２ヶ所の保育園を回るのが辛くて（自転車送迎だったので特に雤の日など）、涙が出た

日もあった。点数だけでフルタイムの人を優先するのではなく、利用者の立場になって配慮する

姿勢が必要だと思う。（何回か要望したがかなえられなかった） また、近隣の他市の親子と児童

館を利用した時、他市ということで一緒にようじひろばに参加できなかった。税金の兼ね合いか

もしれないが、印象は良くなかった。そういうところは柔軟に対忚する方が他市の人の福生への

印象も良くなり、子育てしやすい市ということがもっと広まるのではないかと思う。 

・ 保育や子育ての環境的には充実している街ではあるが、特に南田園地区など若い家族（子供のい

る家庭）の流入が尐ないと思う。その為、地域全体があまり活性しておらず、さみしい印象。福

生団地、中央公園など条件的に子育てには良いのだが、うまくそれを生かせてないように思う。

子供の尐ない地域は教育や安全性など色々な点で問題が起きるのではないかと将来に不安を持つ。 

・ 公園にたくさん遊具を設置してほしいです。（大きな公園に） ふっさっこは助かります！！基地

の方との交流を多くできるようにしてほしい。（子供にすごくいいと思います。ハロウィンすごく

良かったです！クリスマスとか、福生いーね！というイベントにしてほしい。） 尐子化の中、子

供が尐ないせいか、常に周りに気を遣って育児をしています。ポスターなどであちこち頑張って

いるママ達にエールを送ってほしい。本当に頑張っているママは身も心もボロボロで息切れ状態

なので（笑） 周りは色々嫌味など言ってきます。（小さな事まで） 育児の大変さを忘れてしま

って口うるさい人にも伝わるようなポスター他、お願いします。 
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７．福祉全般について 

・ 塾に通わせたいが、市内にどこにあるのか分からない。 

・ 子供手当をぜひとも復活させて欲しい。 

・ 特別支援学級の子も福祉バスの対象にして下さってありがとうございます。来年下の子は小学校

なのでバスに乗る資格がなくなります。ですがまだ低学年の子供を留守番させるのは心配なので、

しばらく共に乗れるようになればと思います。ぜひ一考の程よろしくお願い致します。 

・ 外国人支援、国際交流も場所や環境的に必要ではないでしょうか。配偶者はアルバイト探しなど

も苦労しています。 

・ 子供が小さい時（3 才位まで）に無理に働く為の保育の充実よりも、働かなくても生活出来る手

当が欲しいと思う。その方が子供の大事な時期を見逃すことなく、子育てでき、子供の為にもな

る。その上でお母さんが仕事に復帰できるシステムを充実して欲しい。 

・ 発達障害とその親はもちろん、兄弟姉妹にもフォローが広がらないと、発達障害児を抱える家庭

では大変なので、幅広い視点で支援を考えて頂きたいです。 

・ 福生市民会館に子供向けの劇やミュージカルをもっとやってほしい。先日のしまじろう、とても

良かった。子供に良い物を見せたいが、都心に出るのは大変。手入れの行き届いている公園と、

そうでない公園がある。福祉バスをもっと充実させて。 

・ 父親が失業している時に市に融資してもらえるシステムが欲しい。不景気の中仕事を探して決ま

るまで長くかかるが、日々の生活費は同じ様にかかってくる。失業保険はすぐに入らない。又、

市民税、年金、国保の支払はすぐに請求される。母親が働いて稼げる金額は、父親の金額とは比

べものにならないほど低い。市民税、国保の支払を就職が決まるまで待ってもらえるとか、特別

な措置があっても嬉しい。毎日毎日お金をどうしていったら良いか考えてばかりです。安定した

仕事が主人に欲しいです。又、前年度の給料で今年度の事が決まってしまうので、失業中なのに

支払うものは増える… なんとかして欲しいです。 

・ 親が子育てをしていない為、荒れている子がたくさんいます。学校とも連携してそういう子のケ

アをもっと市の方でしていただければと思います。 

・ 地域の方、民生委員の方がよく話しかけて下さいます。祖父母が遠方に住んでいるので、そうい

う繋がりがとても嬉しかったり心強かったりします。（挨拶だけでも） 

・ 子育て中のお母さんや、子育ての経験があるお母さんとの相談がいつでもできる場所があるとい

いです。 

・ 子供を育てる事にお金がかかりすぎる為、尐子化が進んでしまっていると思います。フランスの

制度を参考にしてほしいと思います。シングルマザーや養子を育てていく事等、色々な形で子供

を育てていく事を認めて支援していくことが「子育てをしよう」という気持ちにしてくれると思

います。 
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・ 母親が就労する家庭が多くなっているので、保育の充実に力を入れて欲しい。子供が病気の時に

安心して預けられる所があると助かるというのは常に感じています。長期の休みはなかなか取り

づらいし、祖父母に預けるのも負担が大きい。各保育園に病気中でも預かってもらえる所がある

と非常に助かります。 

・ 一週間前までの休日保育申し込みは、できる時はいいが、急な用事だと間に合わなくて結局子供

達だけでお留守番になってしまうので、前日枠を作って欲しい。というよりも小学生枠も作って

ほしい。 

・ 老人や生活保護世帯にはいろいろ手当や助成があるが、子育て中の世帯には助かると思う事が尐

ない。例えば、インフルエンザの予防接種は高齢者にはあるのに、これから福生市を支える子供

達には何の助成もない。市のミニバス（？）も乗れるのは高齢者だけ。若い世帯や子育て中の世

帯には何の得も感じられない。「子育てするなら福生」なんてスローガンは全くもって当てはまら

ない。他の市の方が良くて引っ越ししたと聞いた事もある。よくこんなスローガンをかけたもん

だと呆れる。 

・ 子供に発達障害があり、乳児の頃はとても育てにくく、孤独で大変だった。乳児の頃から相談で

きやすい場所があればと思っていた。最近は支援が必要な子の為の支援環境が整ってきて、嬉し

く思う。これからも乳児から就労に達する年齢まで障害児の子供が安心して育つ環境を充実して

いってほしいと願います。 

・ 保育の質について、待機児童 0 や延長保育など、大人の都合ばかり整備されている。子供にとっ

て、子供時代をより良く、大人になる根を育てる時期を過ごす保育園の場と捉え、より豊かな人

間になる重要な時期をどう福生は育てるのか。大人にとって都合の良い子供で良いのか。保育の

質を見直して欲しい。 

・ 幼児を預ける際、初対面の方には預けがたいので、いつも遊びに行けるような場所があって預か

ってくれる方がいつもいて、慣れている所でしたら預けやすいと思います。家庭支援センターは

熊川地区には尐々遠いので、もう一ヶ所あるとよいと思います。公園には変な人が多いので、巡

回して見回ってくれるとよいです。 

・ まだ子供が小さくて働けない環境の母親が沢山います。自宅で物作りなどをして（趣味を通して）

ストレス発散をしています。その作品を売って自分への自信や売上金額で子供の教育費に充てた

いと考えている人がいますが、営利目的になると市は頑なに拒みます。もう尐し母親が自信を持

てるような社会と繋がりを持てるような環境を望みます。 

・ 他の市と同じ様に保険料 200 円を 0 にならないでしょうか？通院の場合の費用を中学生までは負

担なしになればと思います。 

・ 母子手当の減額があり、一部支給になっていますが、月給が下がれば日々の生活が困窮してしま

う状況の為、所得制限があるのは厳しいです。 

・ 福生市というより行政に対してですが、おおまかな世帯区分の所得により手当が全く支給されな

いのは納得がいかないです。全ての障害児世帯に対して平等であって欲しいです。議論して改善

して欲しい。 
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・ 尐子化を肌で感じています。住んでいる地域では高齢者が増え、子供が尐なくなっている。子育

て支援を充実し、活気ある街になって欲しい。子育て支援は子の対象年齢により要望が異なるの

で、まんべんなく行ってほしい。教育環境の充実も求めます。 

・ 普段から児童館やふっさっ子にお世話になっていおり、大変助かっております。子育ての環境は

よいと思いますが、親の目で言うと、フルタイムで働いており、その上町会の役員になると（小

中学校 PTA）、土日祭日など活動に出たり、かなりハードな活動もあり、日常活動をこなすのが

やっとの日々となり、とてもきついです。でも子供のためや、他の親子さんとの関係など考える

と、無理にでも頑張って出ようと思いやってきました。 

・ 尐子化の中３人産みました。しかし大変なだけな気がします！！（笑） 協力者があまりいない

中３人を育てていて、仕事、育児、家事をしていますが、まわり（近所に気を使います）は口う

るさく、子供に対して優しい方も尐ないと思います。こんな感じではますます出産率は低くなる

だけだと思います。市でもっと子供とはどんな感じなのか、この世の中、子供をたくさん産んで

育てている大変さを尐し知らせてもらえる何かをしてほしいです。 

・ 昨年末に乳がんの手術をし、１週間程入院しましたが、私は近くに両親がいる為子供達を預かっ

てもらう事が出来ましたが、両親がいない方や子供を預かってもらう人がいない場合はどうした

ら良いのだろうととても不安になりました。 

 

 

８．その他 

・ アンケートの書式がとてもわかりにくい。もう尐し回答し易い書式に改善した方が良いと思われ

ます。 

・ 小学校に入り、学校生活の様子があまり見えて来ない（理由：子供があまり話したがらない。仕

事で学校公開など行けないなど）ので、もう尐し知りたい。 

・ 教育に関しては時代の問題もあると思いますが、便利になるのは良いがそれを犯罪に利用する人

は必ずいるので、怖いのは確かです。でも今の時代、この環境の中で子育てしていくのも大変で

すが、子供達にとってもものすごく大変だと思います。自分が育ってきた時と違い過ぎるので悩

みます。テレビ等で意見を言う人は正しい事を言ったりやったりして欲しいですね。 

・ 地域に町会などあるが、今の世代は役員は荷が重い！小学校のクラス役員はまだ良いが地域の役

員は、仕事をしている中、土日中心の活動や会議なので、せっかくの休日がつぶれてしまう。平

日が家事が出来ないのに、順番だからと今年度はやってますが、自分の家族の行事など重なる時

期が多くて、忙しくて嫌になる時がある。子育て子育てと赤ちゃんや幼児だけでなく、真ん中世

代、小学生中学生を持つ親の事の何か素晴らしい案や役員制度の見直し、町会役員などの見直し

をしてもらえたら嬉しいです。 

・ 上にも記しましたが、学校内にて心ない言葉や暴力を毎日のように見かけます。ネグレクトの家

庭も知っています。まず家庭からの教育が必要と感じます。態度が身なりからも表れています。

子供の（ピアス、染髪、露出）、来校する親の（だらしない服装、タトゥー、金髪）等の禁止くら
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い市全体のモラル向上の意味を込めて行っても良い気はします。親が親になりきれていない人が

多すぎて、きちんとしようとしている者が我慢するしか方法がない現状に苛立ちを感じています。 

・ 土日休みは今必要なのか？ 

・ 市は何故人口が減尐しているのか、しっかりと課題を見つめる必要がある。 

・ 今回、私の所に第 1 子、第 2 子宛にアンケートが来ました。同じ世帯に 2 部来ても同じ回答しか

書けません。こちらも面倒ですし、無駄なのではないでしょうか。せめて同一世帯に同じアンケ

ートを送ることの無いようチェックして下さい。 

・ 地域や行政がいくら「支援センター」等を立ち上げても母親（父親）同伴にしたら意味が無い。

結局は知り合いで固まり、孤独を感じている親はそこでも 1 人になってしまうので、出来たら子

供だけを預けられ、その時間を親のリフレッシュタイムに充ててあげたい。尐年サッカー、野球

のような場所もあるが、最近では保護者の熱がかなり上昇して子供に負担がかかっている。何か

問題が起きる前に対策を。 

・ こんなアンケートにお金をかけて何が変わるのか？小学生になった今、何を今更って感じ。父親

は日中不在、実家は遠方。産前産後の保育園も入園できず。しかも市役所の対忚は臨月近い妊婦

をずっと立たせたまま何十分も話させ、その間上の子に手をひっぱられながらグルグル走るのに、

保育の担当部署に子供が待てる環境がゼロ。（ビデオとか絵本とかおもちゃとか） この何年間で

何も改善していない。「子育てするなら福生」って何？ 

・ あまりにも自分の身近な所で不正な事をしている人々が多く（日本人も外国人（特にフィリピン

人など））、自分もそのように思われているのでは？と思ってしまうと、不快感を常に感じる。も

っと市で調査等を行って欲しいです。もっと足を運ぶべき！！行動力が欠けていると思う。話し

ていても、まともに聞く意思が無く取れる！ 

・ 大人（両親、祖父母）が仕事に出ているような地域なため、子供達が自宅でのんびりと遊べる環

境にない。外国人やきちんとしていない大人が多いので、子供だけで自由に外で遊ばせられない。

周囲の自治体に比べ、商業的なイベントが多く、子供向けのイベントが尐ない。（羽村のゆとろぎ

の事業、あきる野市の子供のすもう大会） 

・ ママ達が優しい。でも不審者情報が多い。 

・ 私の出身地（羽村市）では春から夏まで地域でソフトボールやキックボールの練習が毎週日曜日

の朝にあり、学年の違う近隣の友達がいっぱいいましたが、あまり交流する機会がないように感

じます。 

・ アンケート、無作為抽出ということでしたが、できれば一家庭一つにしてください。未就学、小

学生 2 つ書くのは大変でした。同じ様な内容でもあったので、同じ家庭では意味ないと思います。 

・ 教育について「福生市はねぇ…」とよく耳にするので（何が原因なのか？分かりませんが…）、そ

う言われない福生市であってほしいと期待しています。また、安全で安心できるを基本に過ごし

やすい環境を期待しています。 
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・ 小学校の高学年、中学生になると遅くまで出歩く事が多くなる。特に夏は公園が遅くまでうるさ

い時がある。見守り、パトロールがあると良い。中学生がコンビニでお酒を買って公園で飲んで

いる。コンビニ定員を福生市で未成年に売らないようにちゃんと指導して欲しい。 

・ 小学校中～高学年の子供達が安全に体を使って遊べる場所があれば良いと思います。習い事や教

室ではなく、もっと気軽に、その日集まった仲間でドッチボール、鬼ごっこなどで楽しめたら良

いのにと思います。 

・ 子供と一緒に参加できる講座や企画が近い場所で行われるといいなと思います。中学校生活もぜ

ひ福生で！！とアピールして下さい！子供を安心して公立中へ通わせられるよう、環境面、学習

や生活でのガンバリなどどんどんアピールして欲しいです。小さい頃だけでなく、思春期も安心

して子育てできる町になって欲しいです。 

・ 六小に対してですが、PTA の集まりの負担が大きい。不公平感が多く聞かれている。学校行事を

親に強要しすぎている。もっと先生側で学校行事を扱うべきと思う。市 P 連はムダ以外何物でも

ないと思います。 

・ “特別な支援を要する児童”に関しては、市内の小中学校全てに 1 クラスはあっても良いと思う。 

・ 小学校ですが、廊下がとても滑るのが怖い。また汚いのが気になります。 

・ 子供が自分の部屋を持てるような支援が欲しい。（3 人が 1 部屋で勉強している） 

・ 子育て中の母親が負担なく働ける仕事場がない。（土・日・祝休みが取れて、平日の時間も学校に

行っている時間内で働ける場所） 

・ 設問に対しての回答がしにくい。（アンケートとしての設問の仕方が悪い） 


